



ZPRAVODAJ MĚSTA BLANSKA

číslo 17 | 27. října 2020

informační čtrnáctideník zdarma

www.blansko.cz

Město chystá revitalizaci Palavy

ÚPRAVY OBLASTI NAVRHNOU STUDENTI MENDELOVY UNIVERZITY BRNO

V atraktivní oblast, kterou lze k rekreaci využívat celoročně, by se měla proměnit lokalita kolem vodní nádrže Palava na okraji Blanska. Město o spolupráci požádalo odborníky z Ústavu zahradní a krajinářské architektury Zahradnické fakulty Mendelovy univerzity Brno. Ti nyní začali pracovat na krajinářské koncepci přehrady a jejího okolí.

Na koncepci pracují studenti 5. ročníku Zahradnické fakulty MENDELU v ateliéru navrhování pod vedením čtveřice pedagogů. Za sebou už mají zhodnocení a základní analýzu lokality a stávající vegetace včetně jejího zdravotního stavu, nyní začnou zpracovávat koncepci území. Své návrhy předloží příští rok. V nejbližších dnech se ale studenti chystají oslovit i místní, co by oni sami v areálu Palavy uvítali.

„Oblast Palavy je jednou z nejkrásnějších částí města, jejíž potenciál bohužel nebyl v posledních letech koncepčně rozvíjen. Z dnešního pohledu je zajímavé, že tvůrci konceptu rekreační oblasti již v době

jejího vzniku, v roce 1971, navrhli takové krajinářské řešení, které vyhovuje i dnešním parametrům. Zub času se ale projevil na movitém a nemovitém majetku, který tvoří nedílnou součást areálu. Rádi bychom proto, aby v oblasti

došlo k úpravám a opravám stávajícího vybavení, rozšíření herních prvků, vytvoření naučných stezek pro nejmenší děti, sjednocení mobiliáře, doplnění laviček a odpadkových košů a dalších vhodných prvků včetně například stojanů na kola,

popsala Petra Skotáková z odboru správy a rozvoje města.

„Počítáme ale také s tím, že se lokalita na návrh studentů doplní o nové prvky, jako je například veřejný gril pro občany či velké ohniště. Rozšířit by se mělo využití vodní plochy, mo-

dernizace by se měla dotknout také areálu minigolfu. Věříme v určitou kreativitu studentů, kteří by měli navrhnout také nové způsoby využití této oblasti,” dodala Petra Skotáková.

pokračování na straně 4 >



Studenti univerzity si rekreační oblast Palava důkladně prohlédli.

FOTO archiv MENDELU

TELEVIZE
BLANSKO

VIDEOŽURNÁL
ON-LINE

Blanská TV vysílá na internetu.
Nalad'te si Blanský videožurnál
na www.blansko.cz

Editorial

Vážení čtenáři,

nejnovější mimořádná opatření vlády bohužel znamenají definitivní zrušení letošního Vítání svatého Martina v podobě, na kterou jsme zvyklí. Nabídnout nemůžeme ani „tak trochu jiné vítání“, které letos město připravovalo na centrálních náměstích. Patrona města i tradice s ním spojené si ale i přes to chceme připomenout, jak, to se dočtete na str. 9. Spolu s portálem Pomáháme Blansku přinášíme také kontakt na web a telefonní linku, kde každý může v těchto dnech požádat o pomoc, třeba s donáškou nákupů či léků. Nechybí ale ani tipy na aktivity, kterým se lze věnovat i v době nejpřísnějších omezení. Věříme, že pod taktovkou blanenských hokejistů a základní umělecké školy se v rámci projektu Pomáháme s... rozptýlíte i při nucené karanténě. Přinášíme také přehled modelových situací spojených s koronavirem a návody, jak v nich postupovat, které jsme sestavili spolu s hygieniky. Zdravotní procházky do přírody našťastí hygienici i lékaři dál doporučují, vydat se tak můžete například do rekreační oblasti Palava, jejíž revitalizaci město chystá. Budeme rádi, když odpovíte na otázky studentů Mendelovy univerzity Brno ze str. 7, kteří návrh úprav zpracovávají. Dotazník je i na webu www.blansko.cz/anketa/palava. Děkujeme!

> Pavla Komárková

Cenu města Blanska získal Petr Němec

KARDIOCHIRURG OCENĚNÍ PŘEVZAL NA NÁDVOŘÍ ZÁMKU

Další osobností, která obdržela Cenu města Blanska, je kardiochirurg Petr Němec. Ředitel Centra kardiiovaskulární a transplantační chirurgie (CKTCH) Brno získal ocenění za přínos v oblasti vědy a techniky i v oblasti záchra-

ny lidských životů. Cenu Petru Němcovi předalo vedení města při komorním setkání na nádvoří blanenského zámku. To nahradilo původní slavnostní předávání, které bylo naplánované v Dělnickém domě.

O udělení ceny za rok 2019 letos rozhodli blanenští zastu-

pitelé. Původní termín slavnostního veřejného předávání odsunula jarní omezení související s koronavirem. Kvůli protiepidemickým opatřením se ale nakonec i říjnového předání zúčastnilo jen nejužší vedení města a nejbližší rodina oceněného lékaře, nutně bylo

dodržet limit 20 osob.

„Petr Němec patří už řadu let mezi osobnosti v oboru kardiologie a transplantace životně důležitých orgánů. Provedl velký počet úspěšných operací a transplantací nejen srdce, ale i dalších orgánů jako jsou ledviny či játra. Některé náročné operace provedl jako vůbec první v republice. Nejen v ČR ale i v zahraničí velmi dobře reprezentuje naši kardiologii i naše město,” ocitoval moderátor večera, herec Zdeněk Junák, z odůvodnění návrhu Jaroslava Charváta, který blanenského kardiochirurga na ocenění nominoval.

„Zastupitelstvo uděluje Cenu města Blanska osobnostem, které něco dokázaly, vynikají ve své profesi a jsou inspirací a příkladem pro mladší generace. Jsem velice rád, že dnešním oceněným je právě pan docent. Je nezpochybnitelným odborníkem v oblasti kardiologie a jeho znalosti a dovednosti přesahují hranice

pokračování na straně 4 >



Cenu města Blanska předal kardiochirurgovi Petru Němcovi (druhý zleva) starosta města Jiří Crha i oba místostarostové, Fantišek Hasoň a Ivo Polák. FOTO Pavla Komárková

Opatření kvůli koronaviru

Od 22. října jsou uzavřené maloobchodní prodejny a služby. Výjimku mají prodejny potravin, lékárny nebo drogerie. Uzavřené jsou restaurace a bary. Zůstala pouze možnost prodeje přes výdejové okénko. Už dříve se uzavřely sauny, bazény a sportoviště nebo zoologické zahrady a kroužky pro děti. Zrušeny jsou také všechny kulturní, sportovní a společenské akce včetně divadel, galerií a kin nebo hohoslužby. Omezena je i účast lidí na svatbách či pohřbech.

Platí zákaz volného pohybu osob. Lidé by se tak měli omezit jen na cesty do práce a zajištění nejn nutnějších potřeb. Platí povinnost nosit roušky. Kromě vnitřních prostor musí mít lidé

ochranu dýchacích cest také na veřejnosti v zastavěném území obce, pokud se jedná o setkání v menší než dvoumetrové vzdálenosti a nejde o členy jedné domácnosti. Roušky jsou povinné v autě, pokud řidič nejede sám nebo se členy rodiny. Platí také zákaz konzumace alkoholu na veřejných prostranstvích.

Vláda rozhodla i o úplném uzavření základních škol a přechodu na distanční výuku. Zakázán je i provoz základních uměleckých a jazykových škol. Vysoké a střední zavedly distanční studium již dříve. Provoz mateřských škol zůstává bez omezení. Omezený je i provoz úřadů. Údaje platné k 22. říjnu 2020. Více www.blansko.cz

20 LET S VÁMI

INTERNET

TELEVIZE

alf servis
www.alfservis.cz

Usnesení rady

z 45. schůze Rady města Blansko ze dne 6. října 2020

Rada **bere na vědomí** rezignaci pana Pavla Langra na člena kontrolního výboru zastupitelstva města ke dni 25. září 2020.

Rada **souhlasí** s obnovou a nákupem lůžek nemocničního lůžkového fondu.

Rada **souhlasí** se zařazením investiční akce č. 33/20 „Dodávka a instalace spirometru do plnicí ambulance Nemocnice Blansko“ do plánu investic Nemocnice Blansko pro rok 2020.

Rada **souhlasí** se zařazením investiční akce č. 32/20 „Dodávka a instalace přístroje pro sekvenční tlakovou drenáž na kožní oddělení Nemocnice Blansko“ do plánu investic Nemocnice Blansko pro rok 2020.

Rada **souhlasí** se zařazením investiční akce č. 33/20 „Dodávka a instalace 2 ks magnetoterapeutického přístroje na oddělení rehabilitace Nemocnice Blansko“ do plánu investic Nemocnice Blansko pro rok 2020.

Rada **souhlasí** se zařazením investiční akce č. 34/20 „Dodávka a instalace 3 ks chodítek na nové oddělení rehabilitace Nemocnice Blansko“ do plánu investic Nemocnice Blansko pro rok 2020.

Rada **bere na vědomí** informaci o poskytnutí dotace pro Nemocnici Blansko v rámci dotačního programu na podporu mimořádného finančního ohodnocení zaměstnanců poskytovatelů lůžkové péče v souvislosti s epidemií COVID-19 v rámci mimořádného dotačního řízení číslo: 160/2020/COVID/CAU.

Rada **souhlasí**, aby Nemocnice Blansko přijala věcný dar od společnosti Dopravní stavby Brno, s. r. o., se sídlem Trnkova 2617/150, 628 00 Brno, IČO: 45474281 – kancelářský kontejner CONTAINEX, BASIC LINE pro účely zřízení odběrového místa v souvislosti s COVID-19 v celkové hodnotě 106.480,- Kč bez DPH.

Rada **schvaluje** rozpočtové opatření RO 21/2020 a změnu rozpoisu rozpočtu ZRR 11/2020.

Rada **schvaluje** Dodatek č. 1 ke Smlouvě o poskytnutí finanční podpory na poskytování sociálních

Rada **souhlasí** s pronájmem bytu č. 44 v Domě s pečovatelskou službou Pod Javory 32 v Blansku paní Tronečkové, Blansko.

Rada **schvaluje** náhradníky na pronájem bytu č. 44 v Domě s pečovatelskou službou Pod Javory 32 v Blansku paní Ondrouškovou, Blansko, pana Veselého, Blansko a pana Varhánka, Blansko.

Rada **souhlasí** s pronájmem bytu č. 4 v Domě s pečovatelskou službou Pod Javory 32 v Blansku manželům Novotným, Blansko.

Rada **schvaluje** náhradníky na pronájem bytu č. 4 v Domě s pečovatelskou službou Pod Javory 32 v Blansku manžele Fišerovy, Blansko.

Rada **schvaluje** zveřejnění záměru dát do výpůjčky pozemek parc. č. 31/2 vodní plocha v k. ú. Blansko o výměře 1817 m², za účelem jeho užívání, obhospodařování, obsluhy a údržby technického zařízení, úklidu a výkonu rybářského práva v souladu se zákonem č. 99/2004 Sb. („zámecký“ rybník).

Rada **schvaluje** zveřejnění záměru prodat pozemek parc. č. 646/2 travní porost o výměře 236 m² v k. ú. Těchov (lokalita Žižlavice).

Rada **schvaluje** zveřejnění záměru změnit nájemní smlouvu č. INV-NS/10/2000/Ko ze dne 17. dubna 2000, přičemž změna spočívá v rozšíření smluvní strany – nájemce o paní Opletalovou, Blansko – nyní nájemcem pouze p. Ševčík, Blansko (pronájem pozemku v k. ú. Blansko mezi mlýnským náhonem a tratí ČD).

Rada **doporučuje** zastupitelstvu schválit odprodeje pozemku parc. č. 1337/25 zahrada o výměře 189 m² a části pozemku parc. č. 1337/1 zahrada, označené geometrickým plánem č. 5180-384/2020 dosud nezapsaném v katastru nemovitostí

jako díl „a“ o výměře 21 m², vše v k. ú. Blansko, paní Volavé Davidové, bytem Blansko a panu Davidovi, bytem Adamov, za účelem sjednocení užívacích a vlastnických vztahů za cenu dle znaleckého posudku ve výši 300 Kč/m² + platná sazba DPH s tím, že kupující uhradí veškeré náklady s převodem pozemku spojené (pozemky při ul. J. Lady v Blansku).

Rada **doporučuje** zastupitelstvu schválit výkup části pozemku parc. č. 441/11 orná půda o výměře cca 42 m² v k. ú. Lažánky u Blanska do vlastnictví města Blansko, od vlastníka těchto pozemků za cenu 300 Kč/m² s tím, že náklady s převodem spojené hradí město Blansko.

Rada **souhlasí** se zveřejněním záměru odprodat – převést vlastnické právo k bytovým jednotkám včetně podílu na společných částech nemovitě věci – budova s č. p. 2321 na ulici Jasanová 30, Blansko.

Rada **souhlasí** se zveřejněním záměru odprodat – převést vlastnické právo k bytovým jednotkám včetně podílu na společných částech nemovitě věci – budova s č. p. 2322 na ulici Jasanová 32, Blansko.

Rada **souhlasí** se zveřejněním záměru odprodat – převést vlastnické právo k bytovým jednotkám včetně podílu na společných částech nemovitě věci – budova s č. p. 2323 na ulici Jasanová 34, Blansko.

Rada **schvaluje** pořadí zadatelů o pronájem bytu platné pro období od 1. října 2020 do 31. prosince 2020.

Rada **souhlasí** se zveřejněním záměru na změnu Smlouvy o nájmu nebytových prostor č. KOM-6/20000/Pe se Základní uměleckou školou Blansko, příspěvkovou organizací, Zámek 3, 678 01 Blansko, IČO: 00380521 na pronájem prostor keramické dílny, a to změny týkající se promítnutí nájemného z důvodu nemožnosti předmět nájmu užívat.

Rada **souhlasí** s odprodejem méně kvalitního kůrovceho dříví za minimální cenu 300 Kč/m³ bez DPH.

Rada **souhlasí** s tím, aby Městská knihovna Blansko, Rozmítalova 4 přijala 353 ks knižních darů od veřejnosti v celkové odhadované ceně 51.893 Kč a 17 ks knižních darů z projektu „Česká knihovna“ v celkové hodnotě 3.570 Kč.

Rada **schvaluje** dodatek č. 2 k uzavřené smlouvě o dílo č. 2019/001313/INV/DS na veřejnou zakázku „Zájemí sportovních aktivit na Sportovním ostrově II“.

Rada **schvaluje** dodatek č. 1 k uzavřené smlouvě o dílo č. 2020/001714/INV/DS na veřejnou zakázku „Blansko MŠ Údolní 8 – obnova pryzových ploch“.

Rada **schvaluje** uzavření dodatku č. 2 ke smlouvě o dílo (agentové číslo smlouvy: 2018/001149/INV/DS) se společností Projekční kancelář PRIS spol. s r. o., se sídlem: Osová 717/20, 625 00 Brno, IČO: 46974806 spočívající v úpravě termínu plnění na základě skutečného termínu nabytí právní moci územního rozhodnutí pro stavbu „III/ 379 37 Blansko, přemostění“.

Rada **schvaluje** návrh smlouvy o dílo č. 2020/001778/SRM/DS na veřejnou zakázku: „Obnova podzámčí – Zámek 3“.

Rada **schvaluje** ukončení příkazní smlouvy na výkon technického dozoru stavebníka č. 2020/ 001765/INV/ DS/ Maz mezi příkazcem město Blansko a příkazníkem INVESTIN-ZENYRING a. s. na akci ZS TGM – přístavba jídelny a školní kuchyně.

Rada **souhlasí** se zveřejněním záměru na pronájem objektu budoucí kavárny včetně zpevněné terasy.

Rada **jmenuje** s účinností od 1. listopadu 2020 ředitelem Kulturního střediska města Blanska pana MgA. Víta Šujana, Blansko, a to na dobu neurčitou.

Usnesení v plném znění jsou k dispozici na úřední desce umístěné před budovou MěU a na internetových stránkách města Blanska www.blansko.cz

KRÁTKÉ ZPRÁVY

Městský úřad má zkrácený provoz

Na základě usnesení vlády má Městský úřad v Blansku omezené provozní hodiny. Otevřeno je vždy v pondělí a ve středu 8:00 – 10:00 a 13:00 – 16:00 hodin. Mimo výše uvedené dobu je úřad uzavřený. Zájemci se mohou objednat i na jiný termín pouze přes rezervační systém dostupný na webových stránkách města Blanska. Ve stanovený čas pak budou obslouženi individuálně. K dispozici je online objednávání týkající se těchto agend: občanské průkazy, řidičské průkazy, cestovní doklady, matřička, registr vozidel, evidence obyvatel, ověřování podpisů a listin. Pověřeni zaměstnanci si bude objednané klienty vyzvedávat osobně před vstupem do budovy. Lidé ale mohou dále se zaměstnanci městského úřadu komunikovat bez omezení e-mailem, telefonicky i písemně, podání bude možné i nadále učinit také do označených podacích schránek na budovách úřadu na náměstí Svobody i náměstí Republiky. Uzavřená je do 3. listopadu Blanenská informační kancelář Blanka.

Vyšetření lze domluvit telefonem

Nemocnice Blansko zřídila telefonní linku pro registraci k testování na přítomnost koronaviru SARS-CoV-2. Indikovaní pacienti starší 18-ti let, tedy ti, které na odběry odešle ošetřující lékař nebo hygiena, mohou pro objednání využít telefonní linku 601 086 145, a to v pracovní dny od 13:00 do 15:00 hodin. Stále také zůstává možnost registrace on-line přímo přes rezervační systém dostupný na webových stránkách Nemocnice Blansko. Odběrový kontejner v blanenské nemocnici funguje od 1. října. Objednaní pacienti by se měli k odběru v areálu nemocnice poblíž vstupu u lékárny dostavit maximálně pět minut předem, v roušce, měli by také dodržovat předepsané rozestupy.

COVID BUS pomůže s testováním

Ve dnech 26.–27. října a 29.–30. října bude na parkovišti u plaveckého bazénu na ulici Mlýnská přistaven COVID BUS Fakultní nemocnice Brno. Osádky specializovaného autobusu bude testovat pacienty na přítomnost viru SARS-CoV-2. Odběry budou v uvedené dny prováděny od 13:00 do 19:00 hodin, kromě pauzy 16:00–16:30 hodin. Stěry se budou provádět pouze u pacientů indikovaných praktickým lékařem nebo krajskou hygienickou stanicí. K testování se lze objednat výhradně prostřednictvím rezervačního systému (termíny pro odběrové místo v Blansku jsou vyznačeny fialovo-růžovou barvou).

Nemocnice omezila péči

S ohledem na nepřiznivou epidemickou situaci a nedostatek zdravotnického personálu Nemocnice Blansko omezila neakutní ambulantní péči. Pacienti prosí, aby zvážili nutnost návštěvy nemocničních ambulancí v případě, že nemají akutní zdravotní potíže. Pokud máte plánované kontroly,

preventivní vyšetření a odběry krve, prosíme, ověřte si, zda termín, který je domluvený, je platný. Pro případy, které vyžadují kontrolu či zákrok, zůstávají původní termíny v platnosti. Stav každého pacienta zhodnotí lékař, který rozhodne, zda lze zákrok odložit. V případě, že potřebujete pouze vystavit recept, spojte se s ambulancí telefonicky. Nemocnice reaguje na aktuální situaci a nutný přesun zdravotnického personálu z ambulancí na lůžková oddělení. Prioritou zůstává zajištění péče o lůžkové pacienty v těžkých stavech. Omezení se týká pouze ambulance Nemocnice Blansko, nikoliv privátních lékárn, kteří z velké většiny ordinují v prostorách polikliniky. Doporučujeme ověřit dostupnost jimi poskytované péče také telefonicky. Aktuální informace naleznete na webových stránkách Nemocnice Blansko. Připomínáme, že ve vnitřních prostorách nemocnice platí povinnost mít zakrytá ústa a nos rouškou.

Registr vozidel je jen pro objednané

Z důvodu nemoci obsluhuje pracoviště registru vozidel Oddělení dopravně správních agend Městského úřadu Blansko včetně pracoviště techniků až do odvolání pouze klienty, kteří jsou objednaní. Na konkrétní termín a hodinu se můžete objednat online na webu města. Objednávat se lze i mimo nově stanovené úřední hodiny, v nichž je úřad přístupný veřejnosti. Ty jsou po dobu nouzového stavu z nařízení vlády omezeny na pondělí a středu od 8:00 do 10:00 hodin a od 13:00 do 16:00 hodin.

Připomínáme placení poplatků

Upozorňujeme občany, že k 30. září 2020 byl splatný místní poplatek za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů. Žádáme ty občany, kteří poplatek dosud neuhradili, aby tak učinili v nekrátkším možném termínu. Vyhnou se navýšení poplatku a dalšímu vymáhání tohoto poplatku v souladu s daňovým řádem. Všichni občané mají možnost platit poplatek pomocí SIPO, nebo si požádat o e-mailovou komunikaci, ve které je budeme upozorňovat na blízkost splatnosti poplatku a také na případné nedoplatky. Dotazy zodpoví Ing. Jan Šustáček na telefonu 516 775 194 nebo na e-mailu: sustacek@blansko.cz. Kontaktovat můžete také Bc. Lenku Švancarovou – telefonicky na 516 775 213 nebo na e-mail: svancarova@blansko.cz.

MHD jezdí jako o prázdninách

Linkové autobusy MHD v Blansku od pátku 16. října do pátku 30. října jezdí podle jízdních řádů platných pro podzimní prázdniny. Platit začala rozšířená poznámka č. 50 a 51. Spojte označené těmito poznámkami nejezdí v době školních prázdnin (běžně dne 29. a 30. října). Nově nejedou vybrané spoje na lince 221, 222 a 223 v období od 16. do 30. října včetně. Změna souvisí s vyhlášením nouzovým

stavem a omezením školní výuky v následujících dvou týdnech. Změny jízdních řádů avizovala v celém kraji společnost Kordis, která zajišťuje IDS JMK. Ostatní linkové spoje budou jezdit podle aktuálních jízdních řádů. Platné jízdní rády naleznete na stránkách IDS JMK.

Klub důchodců zrušil kroužky

Nejnovější protiepidemická opatření vyhlášená vládou se dotkla také provozu Městského klubu důchodců Blansko (MKD). Od středy 14. října už není možné v budově konzumovat obědy a jídlo se lidem vydává pouze přes výdejní okénko. Ve stejný den skončily také všechny kroužky a aktivity pro seniory, které se odehrávaly uvnitř objektu MKD ve Dvorské ulici.

Návštěvy jubilentů nebudou

Komise pro občanské záležitosti upozorňuje, že během nouzového stavu, jsou pozastaveny návštěvy jubilentů. O blahopřání a drobnou pozornost oslavenci nepřijdou, návštěvy se pouze odsouvají na dobu, kdy je aktuální protiepidemická opatření a situace umožní. Ze stejného důvodu je zatím na neurčitou odloženo také vítání občánků. „Bohužel, kvůli nouzovému stavu jsme rušili vítání občánků už v březnu. Náhradní termín byl naplánovaný právě na říjen. Připravené bylo vítání občánků na sobotu 17. října a další na sobotu 31. října. Posunout teď musíme oba termíny,“ uvedla vedoucí správního oddělení odboru vnitřních věcí Yvona Havlíčková. O novém termínu budeme rodiče i jubilanty informovat.

Noclehárna teď jede nonstop

Charita od pátku 16. října zavlela nepřetržitý provoz v noclehárně pro muže v Luční ulici v Blansku. Zařízení běžně slouží jen pro přespání, teď v něm mohou lidé bez domova trávit celý den. Charita tím chce omezit pohyb klientů po městě a eliminovat tak případný přenos nákazy koronavirem. K nepřetržitému provozu noclehárny mají možnost platit poplatek pomocí SIPO, nebo si požádat o e-mailovou komunikaci, ve které je budeme upozorňovat na blízkost splatnosti poplatku a také na případné nedoplatky. Dotazy zodpoví Ing. Jan Šustáček na telefonu 516 775 194 nebo na e-mailu: sustacek@blansko.cz. Kontaktovat můžete také Bc. Lenku Švancarovou – telefonicky na 516 775 213 nebo na e-mail: svancarova@blansko.cz.

Fontány a kašny jsou bez vody

Vodní prvky v centru města ve 42. týdnu ukončily provoz. Kohoutky se uzavřely na přívodech vody do fontány na náměstí Republiky i do kašen na náměstí Svobody a v zámeckém parku. Ještě před zazimováním těchto prvků na nich odborní pracovníci provedou nezbytnou údržbu. Se zahájením provozu fontán a kašen v centru města se pak znovu počítá na konci dubna příštího roku.

Škola funguje pro děti záchranářů

Na základě usnesení vlády je v Blansku od 14. října zajištěna péče o děti zaměstnanců integrovaného záchranného systému a také sociálních služeb pro celý okres Blansko. Ti mohou

své děti ve věku od 3 do 10 let umístit v Základní a mateřské škole Salmova 17 Blansko. Tato škola bude zajišťovat péči od pondělí do pátku vždy od 6:00 do 16:00 hodin. Poskytnutí služby je zatím naplánováno v termínu od 14. do 30. října včetně. Zájemci o umístění dítěte mohou zaslat svůj požadavek na e-mail: pskotakova@blansko.cz, je nutné jej zaslat den před předpokládaným nástupem dítěte do školy. V e-mailu by nemělo chybět jméno a příjmení rodiče a jeho telefonní spojení, název zaměstnavatele, jméno dítěte, jeho věk a datum předpokládaného nástupu do školy. Rodiče obdrží e-mailem potvrzení o doručení požadavku a také potvrzení možnosti docházky dítěte do zařízení. Je také možné zkontaktovat přímo ředitele školy Josefa Škvařila, a to na telefonním čísle 777 541 175. Mateřské školy vládním usnesením uzavřeny nejsou. V případě, že dojde k uzavření mateřské školy mimo Blansko a bude potřeba zajistit péči o děti předškolního věku, jejichž rodiče pracují v rámci IZS či sociálních službách, bude i toto zajištěno.

Farmáři mohou prodávat sami

KMSB upozorňuje, že organizované farmářské trhy se z důvodu nouzového stavu a trvajících vládních nařízeních omezujících hromadné akce zatím konat nebudou. Trhy se konaly vždy ve čtvrtek lichý týden. Prodejci, kteří mají zájem o stánkový prodej v Blansku, se ovšem mohou domluvit na podmínkách individuálního prodeje přímo na Městském úřadu Blansko – kontaktujte prosím pracovníky oddělení odboru správy a rozvoje města, a to na e-mailu: marvanova@blansko.cz, tel.: 516 775 125, případně na e-mailu: mynarikova@blansko.cz, tel.: 516 775 145. Upozorňujeme, že pro individuální prodej budou na plochu nám. Republiky umístěny současně max. 4 stánky, pro individuální stánkový prodej je ovšem možné využít i kterýkoliv jiný den než liché čtvrtky.

Oslavy budou bez veřejnosti

Oslavy Dne vzniku samostatného československého státu se letos 28. října uskuteční jinak než obvykle. Každoroční setkání na náměstí Svobody se bude konat bez účasti veřejnosti. Bez návštěvníků proběhne i každoroční Pietní vzpomínka na zesulé spoluobčany. Z obou akcí ale chystáme reportáž Televize Blansko.

Sv. Martina připomene sbírka

Připomínkou odkazu svatého Martina, mít v srdci místo pro druhé a umět se rozdělit, odstartují v Blansku listopadové oslavy patrona města. Sbírkou trvanlivých potravin nazvanou „Rozděl se o jídlo“ vyhláší Charita Blansko jako jednu z aktivit v rámci projektu Pomáháme Blansku. Potraviny, které budou následně distribuovány potřebným, mohou dárci přinést od úterý 3. 11. do středy 11. 11. 2020 na Starou faru nebo do Informační kanceláře Blanka. Aktuální informace budou zveřejněny na webu pomahameblansko.cz.

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

ÚMRTÍ

Irena Juřicová	28. září 2020	73	Žižlavice
Ludmila Fojtová	29. září 2020	78	Těchov
Anna Švancarová	30. září 2020	70	Blansko
Kateřina Bočková	3. října 2020	76	Blansko
Františka Ryzý	6. října 2020	95	Blansko

Nová vyhláška opět pootevřela cestu mladým lékařům

VEDENÍ MĚSTA I NEMOCNICE USILUJE, ABY SE ZNOVU UZNÁVALA PRAXE ZDRAVOTNÍKŮ

O změnu vyhlášky bojovali dva roky. Kvůli pravidlům týkajícím se vzdělávání mladých lékařů, která předloni začala platit, totiž v blanenské nemocnici hrozily komplikace hned pro dvě klíčová oddělení – internu a neurologii. Nemocnici totiž vyhláška předloni omezila možnost zaměstnávat absolventy lékařských fakult. Před pár dny se to změnilo. Ministerstvo vydalo novou vyhlášku. Nemocnice věří, že mladí lékaři díky tomu znovu do Blanska zamíří.

Vyhláška o vzdělávání lékařů v základních kmenech změnila pravidla předloni. Byť blanenská nemocnice funguje bez problémů, má potřebné vybavení, zkušené lékaře i špičkové pracoviště nejen neurologie, které zajišťuje specializovanou péči, pro vzdělávání mladých lékařů přestala být podle nových pravidel vhodným pracovištěm. I když do Blanska absolventi lékařských oborů vždy směřovali, nově neměli ve zdejší nemocnici jistotu, že se jim odsloužená doba na interně a neurologii započítá do povinné praxe.

Celou situaci přitom zavinil jen nový požadavek, který změnil dosavadní pravidla pro uznávání praxe. „Každý lékař, který chtěl získat akreditaci v základním kmeni, mohl dříve část praxe po absolvování medicíny strávit u nás v nemocnici a část praxe mohl strávit v jiné nemocnici třeba na chirurgii a na oddělení ARO. Poté mohl jít na zkoušku. Vyhláška, která byla účinná od roku 2018, to ale změnila. Nově tehdy stanovila, že vše

musí být takzvaně pod jednou střešou a nemocnice, které všechny obory samy nenabízí, nezískaly akreditaci,” vysvětluje ředitelka Nemocnice Blansko Vladimíra Danihelková.

Blanenské nemocnici akreditace, která se vydává na pět let, vypršela zrovna před vydáním vyhlášky. Při žádání o další akreditaci pak narazila na nesplnitelnou podmínku. „Pokud v Blansku není lůžkové oddělení chirurgie, neuznávala se nově absolventům ani praxe na interně nebo neurologii. To vedlo ke stavu, že dva roky nemáme šanci vzdělávat absolventy. Mladí lékaři neměli jistotu, že čas strávený u nás se jim započítá do doby povinného vzdělávání,” vysvětluje Danihelková.

„Jen na internu se k nám přitom za poslední dva roky hlásilo 18 absolventů. Kvůli administrativní překážce dané vyhláškou jsme o ně ale přišli. Do pracovního poměru nastoupili dva lékaři, po čase ale nakonec odešli, když viděli, že změna vyhlášky je v nedohlednu. Začínalo hrozit, že ztratíme i specializované lékaře, kteří jsou bez mladých absolventů zavaleni prací,” popisuje ředitelka.

Reálně by to znamenalo výrazné omezení akutní péče v celém regionu, kterou nemocnice zajišťuje nejen pro celé Blanensko, ale v oblasti interny například také pro pacienty z Tišnovska, kde už interna skončila. Dopady by to pak mělo i na další nemocnice v regionu, kde jsou už teď naplněné kapacity. „Minulý týden ve čtvrtek ale byla našťáště vydaná nová vyhláška, podle ní by nemocnice měla



Lékaři získají praxi i na JIP interního oddělení.

FOTO archiv nemocnice

všechny technické podmínky pro získání akreditace splnit,” uklidňuje Danihelková.

Do jednání s ministerstvem se vložilo i město, které je zřizovatelem nemocnice. „Tlak jsme vyvíjeli na všech frontách, psaly se dopisy, e-maily, probíhaly osobní schůzky. Usnesení k celé situaci s výzvou přímo ministři zdravotnictví přijalo Zastupitelstvo města Blanska i Zastupitelstvo Jihomoravského kraje, s panem ministrem Vojtěchem jsme osobně o celé situaci několikrát jednali, inicioval jsem dvě osobní schůzky přímo na ministerstvu, jednou byl pan ministr přímo v Blansku. Do apelu se zapojil pan hejtmán, naši poslanci z regionu,

vše jsme řešili s odbornými společnostmi, s prezidentem Nejvyššího kontrolního úřadu, dopis hned v den jeho nástupu jsme psali i nynějšímu ministru Prymulovi,” popisuje dvouleté snažení starosta Blanska Jiří Crha.

Prosbu o změnu vyhlášky podpořili i odborníci z oboru – snahu Blanska podpořilo například vedení Masarykova onkologického ústavu, profesor Miroslav Souček, předseda Akreditační komise pro specializační vzdělávání oboru vnitřní lékařství, české internistické společnosti, Asociace českých a moravských nemocnic, místní organizace Lékařského odborového klubu a další.

„Informovali jsme o celé situaci i pana premiéra nebo prezidenta České lékařské komory. Začínali jsme být zoufalí,” líčí starosta Blanska. „Byli jsme jedni z prvních, kterým tehdy vypršela akreditace, tak jsme to vybojovávali i pro ostatní. V podobné situaci se ale ocitla řada dalších nemocnic, a rozhodně ne pouze těch menších. Smluvně si praxi absolventů zajišťuje například i Masarykův onkologický ústav a další specializovaná zařízení. Novelizovaná vyhláška pro nás znamená velkou úlevu, věříme, že to bude mít dobrý konec,” dodává Jiří Crha.

Nemocnice nyní čeká na dokončení řízení o akreditaci.

Po něm už absolventi získají jistotu, že uznání praxe bude jen formalita. „Pro Nemocnici Blansko to znamená, že bude pokračovat řízení o udělení akreditace pro internu i neurologii. To se nyní dokončí už podle nové vyhlášky,” vysvětluje právnička Nemocnice Blansko Marcela Němcová.

Vedení nemocnice i města teď doufá, že se díky tomu podaří oslovit mladé lékaře i mediky, kteří dokončí studia příští rok v létě. „Podmínky pro udělení akreditace teď naše nemocnice splňuje, doufáme, že se vše zvládne zadministrarovat co nejdříve,” potvrzuje Vladimíra Danihelková.

> pak

Nemocnice spustila elektronické objednávání na mamograf

ŽENY SI MOHOU DATUM A ČAS VYŠETŘENÍ NOVĚ REZERVOVAT ONLINE NA WEBU

„Nebojte se přijít na prevenci ani v době koronavirové pandemie,” zní poselství Nemocnice Blansko, která vyzývá ženy k preventivním kontrolám pomocí mamografického vyšetření. Toto vyšetření je prevencí nádorového onemocnění prsu a ženy nad pětadvacet let se

na ně nyní mohou objednat elektronicky.

Nemocnice Blansko již dlouhá léta pro pacientky v regionu nabízí možnost mamografického screeningu. „Je to jeden z našich nosných preventivních programů a dlouhodobě usilujeme o to, aby měly pacientky možnost nejen si zavolat a domluvit si termín

vyšetření, ale objednat se také elektronicky,” uvádí ředitelka Nemocnice Blansko Vladimíra Danihelková.

Registrace do systému a výběr termínu zabere jen pár minut. Stačí na úvodní webové stránce Nemocnice Blansko kliknout na odkaz „Online rezervace”, který se nachází v horní liště. Vede-

ní nemocnice tak chtělo vyjít vstříc všem pacientkám a usnadnit jim objednávání na vyšetření, na něž by ženy rozhodně neměly zapomenout. „Jsme si vědomi toho, že na telefonní linky není mnohdy snadné se dovolat, jelikož jsou přetížené,” zmiňuje Danihelková.

V případě, že se pacientka nemůže na vyšetření dostavit, lze elektronickou cestou rezervaci také zrušit; to je však možné nejpozději 24 hodin před plánovaným termínem. Pokud je nutné rezervaci zrušit později, je třeba to učinit telefonicky na lince 516 838 111.

Je velmi důležité preventivní vyšetření neodkládat ani v tomto složitém období, kdy mají lidé pocit, že vše se točí kolem koronaviru. Čím dříve nádor odhalíme, tím je vyšší šance ženy na úplné vyléčení.

„V současné situaci děláme maximum pro to, aby ženy na vyšetření nečekaly a jejich pobyt v nemocnici se co nejvíce zkrátil,” ujišťuje vedoucí radiologická asistentka Eva Kucharová. „Ženy po vyšetření nečekají na nález, negativní výsledek zašleme odesílajícím lékařům. V případě,

že je potřeba došetření, pacientku do tří dnů telefonicky kontaktujeme a dohodneme se na termínu dalšího vyšetření. Pokud nevoláme, je vše v pořádku,” dodává.

„Mamografický screening má v Nemocnici Blansko dlouhodobou tradici. Tento preventivní program je dán vyhláškou o screeningu z Ministerstva zdravotnictví a my se k němu už roky hlásíme, máme na něj napojenou i operativu. Zaměstnanci radiologického oddělení vyšetří 6 000 žen ročně,” říká ředitelka blanenské nemocnice.

Ženy nad 45 let mají na vyšetření každé dva roky nárok zdarma. Ženy ve věku 40–45 let mohou vyšetření absolvovat jako samoplátce. Zdravotní pojišťovny podporují prevenci tohoto onemocnění, takže když se pro mamografické vyšetření rozhodne žena mladší 45 let, může na ně získat od své pojišťovny příspěvek. Také je možné využít příspěvků od firmy AVON v hodnotě 200 korun. Cena za kompletní vyšetření mamografem je 800 korun (v rámci prevence je možné provést od 40 let). Do 40 let se provádí

ultrazvukové vyšetření, jehož cena je 500 korun.

Ženy s vyšším rizikem nad 20 % na základě zprávy z genetického pracoviště mají hrazena všechna vyšetření doporučená genetikem a je možné jejich sledování cestou onkologické ambulance nebo mamární poradny primáře Krejsty. Tímto naše nemocnice poskytuje komplexní péči i v prevenci nádorového onemocnění prsu.

V České republice je každoročně diagnostikováno více než 7000 nových případů onemocnění. Zhruba 1600 žen ročně na následky karcinomu zemře. Přitom tato nemoc je velice dobře léčitelná, pokud je nádor odhalen včas. Včasná diagnostika je tak jedinou možností boje proti rakovině prsu.

Nemocnice Blansko je součástí sítě screeningových center, která musí provádět pravidelné kontroly kvality vyšetření a jsou každoročně kontrolovány komisí odborníků pro mamární diagnostiku (KOMD), která screenigové vyšetřování v ČR řídí.

> Marie Kalová, tisková mluvčí Nemocnice Blansko



Nemocnice Blansko jako jediné pracoviště v okrese provádí mamografický screening.

FOTO archiv nemocnice

Hledá se nájemce kavárny na Poduklí

PODNIK ZAHÁJÍ PROVOZ PŘÍŠTÍ ROK V LÉTĚ

Město udělalo další krok ke zprovoznění nové kavárny na Poduklí. Po výběrovém řízení na zhotovitele stavby, která bude stát v prostoru po zbouraném hotelu Dukla, začalo hledat budoucího nájemce, který obstará provoz zařízení. Záměr o pronájem kavárny mohly své nabídky posílat do pátku 23. října.

Kavárna by měla být otevřená celoročně. Výměra vnitřní plochy bude 58 metrů čtverečních, u venkovní terasy pak dalších 54 metrů čtverečních.

Součástí stavby budou toalety. Veškeré vybavení provozovny bude plně v režii nájemce. Minimální výše nájemného činí 15 tisíc korun bez DPH za měsíc.

Už v září město vypsaló výběrové řízení na projektanta a zhotovitele kavárny, do kterého se přihlásili dva zájemci. Požadované formální náležitosti ale splnila jen nabídka firmy Cubespace.

„K předloženému vizuálnímu návrhu město vzneslo několik upřesňujících dotazů a podnětů, po jejichž vypo-

řádání ze strany firmy dojde k uzavření smlouvy o dílo. Předpokládáme, že stavba kavárny by měla být kompletně hotova do začátku letní sezóny 2021, tedy do 1. července,” uvedla vedoucí odboru správy a rozvoje majetku Petra Skotáková.

Za vybudování modulového objektu město zaplatí maximálně 6 milionů korun včetně DPH. Případné další náklady na cenu stavby ponese vybraný zhotovitel.

> mo j



Kavárna bude na Poduklí stát příští rok na jaře.

FOTO Michal Zábaj

Lidé darovali přes 114 tisíc korun

CHARITA USPOŘÁDALA AKCI KOLÁČ PRO HOSPIC

V benefiční akci Koláč pro hospic získal Mobilní hospic sv. Martina rekordních 114 535 korun, o 8 tisíc více než vloni. Koláč pro hospic pořádala Charita Blansko ve druhém říjnovém týdnu letos už podvanácté. Za příspěvek na hospicovou péči kolemjdoucí dostali koláče v Blansku na Rožmitálově ulici, na náměstí v Boskovicích a v Letovicích.

„Vzhledem ke stávající situaci s pandemií Covid jsme se trochu obávali, že lidé nebudou letos tolik ke stánkům chodit. Ale dárci byli skvělí, štedří a milí. Bylo vidět, že sbírku už znají. Mnozí k nám přišli cíleně a věděli, na co přispívají. Ke stánku v Blansku přišla i žena, která do pokladničky vhodila čtyři tisíce korun,” říká vrchní sestra hospice Hana Kudová. Na Koláč pro hospic lidé darovali celkem 61 135 korun. Na hospicovou péči přispěly i firmy z Blanska a Boskovicka částkou 53 400 korun.

Za výtěžek Charita Blansko nakoupí léky, které ulevují klientům Mobilního hospice sv. Martina od bolesti, dušnosti a dalších projevů nemoci, které je trápí. Po zavedení klienta do služby Mobilního hospice hraje zdravotní výkony pojišťovna paušálem, který však



Koláč pro hospic se v Blansku konal na Rožmitálově ulici.

FOTO archiv charity

nepokryje všechny náklady. „Léků potřebují naši klienti většinou víc, než jsme schopni zaplatit z paušálu,” říká vrchní sestra Mobilního hospice Hana Kudová. Na Koláč pro hospic lidé darovali celkem 61 135 korun. Na hospicovou péči přispěly i firmy z Blanska a Boskovicka částkou 53 400 korun.

„Péče o muže byla hned po přijetí intenzivní. U tohoto klienta jsme také poprvé v našem v hospici zaváděli v domácím prostředí pod ultrazvukem hrudní drén,” vzpomíná Kudová.

Děkujeme všem, kteří se na akci Koláč pro hospic podíleli. Děkujeme firmám a jejich zaměstnancům: SKS, Synthon, Alf servis, ITAB Shop Concept

CZ a Shean, které akci podpořily. A velmi děkujeme místním pekařům za koláče. Koláče nám letos darovala Římskokatolická farnost Blansko, Pekařna Blansko, DOPES, pekárna Benešov, Zemspol, pekárna Sloup, Pekařství U Blažků Ráječko a Kolářova pekárna Letovice.

Pokud jste nestihli Koláč pro hospic v ulicích a chcete podpořit rozvoj hospicové péče na Blansku, můžete až do 31. října přispět do sbírky na našich stránkách www.blansko.charita.cz nebo poslat libovolnou částku na sbírkový účet 4200065931/6800, var. symbol 236. Děkujeme, že i díky vám můžeme pomáhat.

> Vladěna Jarůšková

Cenu města Blanska získal Petr Němec

> pokračování ze strany 1

nejen našeho města a kraje, ale také České republiky. Velmi si toho vážíme a gratulujeme,” uvedl starosta Jiří Crha. Skleněnou plaketu a finanční dar spolu s ním oceněnému lékaři předal také místostarosta František Hasoň a místostarosta Ivo Polák.

„Těší mě to nesmírně, protože jsem se dostal do skupiny lidí, kteří pro Blansko něco udělali nebo slávu Blanska šířili. Snažím se pomáhat všem. Ale kdybyste přišli na naše oddělení, viděli byste, že když má pacient v kartě uvedeno bydliště Blansko, tak to už samo o sobě znamená malou protekci. Aspoň tak splácím dluh Blansku,” uvedl šestašedesátiletý kardiolog a šéf Centra

kardiovaskulární a transplantáční chirurgie Brno, který je také předsedou výboru České společnosti kardiovaskulární chirurgie, členem výboru České transplantáční společnosti, čestným členem České kardiologické společnosti i členem European Association for Cardio-thoracic Surgery a The Society of Thoracic Surgeons.

„Chtěl bych poděkovat panu inženýrovi Charvátovi za nominaci, vedení města i zastupitelům, že mi ocenění udělili, své rodině, synům, na které jsem mnohdy kvůli práci neměl tolik času, své mamince, bez které bych tu nebyl a v neposlední řadě své ženě, která mě vždy ve všem podporovala a vše mi tolerovala, náročnou práci, další studium po večerech po návratu z nemocnice i to,

že jsem ji mnohdy nechal samotnou v kině či divadle, když jsem náhle musel do práce,” dodal laureát při předávání kytičky své ženě Marii.

„Mám radost, ocenění je skvělé, myslím, že manžel si ho opravdu zaslouží. Vždycky, když někdo něco potřebuje, má u něj dveře otevřené,” pochválila svého muže Marie Němcová.

Atmosféru večera na nádvoří dotvořil i hudební doprovod v podání kytaristy Karla Fleischlingera, osobně oceňovaného lékaře pak přiblížila zhruba dvacetiminutová ukáзка z dalšího dílu cyklu dokumentů Živá paměť, který Jan a Radek Popelkovi dokončují právě o Petru Němcovi.

„Každá srdeční operace je zatížena určitým rizikem úmr-

tí. Ale pokud operace proběhne hladce a všechno je v pořádku, tak na to člověk tak nějak zapomene. Většinou si pamatuje operace, které dopadnou špatně, nebo které jsou extrémně náročné,” vysvětlil Petr Němec v dokumentu.

Zavzpomínal i na svou první transplantaci srdce v roce 1995, nebo na okamžiky, kdy lékaři v brněnském Centru kardiovaskulární a transplantáční chirurgie v roce 1997 jako první v zemi poprvé současně transplantovali srdce a ledviny, i na rok 2005, kdy jako jedni z prvních v Evropě současně pacientovi vyměnili srdce, játra i ledviny.

„Mám jednoho pacienta, kterého jsem operoval před asi 15 lety, v té době mu bylo

79 let a už tehdy byl hodně starý pacient na transplantaci. Každý rok mi píše na Vánoce, že chodí na houby a má se dobře. To člověka vždycky potěší,” zaznělo v připravovaném dokumentu z cyklu Živá paměť.

Lidské životy bude oceněný lékař zprostředkovaně zachraňovat díky právě převzaté ceně i přímo v Blansku. Finanční dar, který je s oceněním spojený, se totiž Petr Němec rozhodl věnovat na nějaký dobročinný účel. „Po domluvě s panem doktorem ji nakonec věnujeme na pořízení defibrilátoru, který bude sloužit při případné záchraně blanenských občanů,” uvedla vedoucí oddělení školství, kultury a sportu Marcela Horáková.

Petr Němec je teprve šestou osobností, která skleněnou plaketu nazvanou Cena města Blansko získala. Poprvé ji zastupitelé udělili předloni za rok 2017 výtvarníkovi a divadelnímu režisérovi Jiřímu Poláškovu, učitelu a baseballovému trenérovi Jaroslavu Krejčířovi a za záchranu lidského života i profesionálnímu řidiči Davidovi Jakubcovi. Loni pak ocenění za rok 2018 převzal galerista a bývalý ředitel knihovny Pavel Svoboda či Antonín Petlach, projektant největší přečerpávací elektrárny ve střední Evropě Dlouhé Stráně. Cena města v roce 2018 nahradila dříve udělovanou Cenu města za kulturu.

> Pavla Komárková

Město chystá revitalizaci Palavy, úpravy navrhnu studenti

> pokračování ze strany 1

Lokalita okolo vodní nádrže by si měla udržet charakter upraveného přechodu mezi městem a lesem, který bude lákat širší veřejnost k trávení volného času. „Budeme se snažit najít možnosti pro celoroční využití areálu. Změřit se chceme na nabídku pro všechny věkové kategorie tak, aby v areálu našli své zájemci senioři stejně jako rodiny s dětmi, sportovci, plavci a další skupiny občanů,” poodhaluje jedna z vedoucích ateliéru Iveta Kopřivová.

„Chceme oblast Palavy zaktivnit nejen pro místní ale také pro návštěvníky z okolí.

Studenti by nyní měli vypracovat několik variant řešení dané lokality. Rádi bychom, aby při tom čerпали i z námětů občanů,” potvrzuje starosta Jiří Crha.

Budoucí zahradní architekti proto připravili otázky do dotazníku, aby získali co nejvíce názorů místních na to, co by v okolí přehrady nemělo chybět. Anketu týkající se úprav rekreační oblasti můžete vyplnit prostřednictvím Mobilního rozhlasu. Hlasovací lístek najdete v tomto vydání Zpravodaje města Blanska na straně 7. Město už předalo pracovnímu týmu podněty, které v souvislosti s Palavou vzešly z návrhů do participativního rozpočtu,

mezi nimi je úprava převlékáren i prostranství v okolí bývalého volejbalového hřiště nebo výše zmíněný veřejný gril.

„Postřehy občanů pro nás budou důležitým podkladem zejména pro to, aby bylo jasné, jaké části prostoru či aktivitě má veřejnost nejintenzivnější vztah,” dodala Iveta Kopřivová.

Vlastní revitalizace Palavy by měla probíhat etapách, odstartovat by mohla už příští rok. „Pokud to finanční situace dovolí, rádi bychom první část úprav provedli už v druhém pololetí roku 2021,” potvrdil starosta Jiří Crha.

> Pavla Komárková



Zástupci univerzity si v doprovodu vedení města prohlédli rekreační oblast Palava. FOTO Michal Zábaj

Krmivo pro zvířata mají z luk v Moravském krasu

HOVĚZÍ MASO A VEJCE Z FARMY V KAROLÍNĚ NESE OZNAČENÍ REGIONÁLNÍ PRODUKT

Kdyby se počty výrobků, které nesou označení Moravský kras regionální produkt, přepočítávaly na počet obyvatel obce, na první příčce by se zřejmě umístil Karolín. Do této místní části Rájce-Jestřebí se v našem seriálu podíváme již po-

vězího masa pro zpracování v naší faremní minibourárně masa. Dále se zabýváme chovem drůbeže, a to jak nosnic, tak výkrmem brojlerových kuřat na maso a okrajově i výkrmem hus a kačen. Kromě toho farmě v Karolíně máme také chov včel na produkci medu.



Škvařilovi na farmě chovají **hovězí dobytek**.

z farmy, takzvané ze dvora. Jsem ráda, když zákazník přijede a naše zvířata sám vidí," popisuje Lenka Škvařilová.

A podobné je to i v případě hovězího dobytka. Škvařilovi se starají o dvacítku zvířat převážně červeného strakatého plemene. Maso si sami bourají ve své malé faremní bourárně. K dostání je přes prodejní okénko na statku v Rájci-Jestřebí.

„Naše zvířata jsou volně ustájená. Každé stádo o určitém počtu kusů stejného věku mají svůj přístřešek s menším výběhem. Mají neustálý přístup k senu a čerstvé vodě. Každé zvíře máme od malého telátka, máme s ním osobní kontakt, známe jeho povahu, potřeby a máme možnost každé zvíře během jeho života u nás poznat," podotýká farmářka.

Certifikát pro vejce a hovězí maso z farmy Škvařilovi získali tento rok. Podle Lenky Škvařilové to byl logický krok. Kromě polohy farmy k tomu vybízeli i způsob hospodaření.

„Krmivo pro naše zvířata máme z luk v Moravském krasu, voda přitéká také z Moravského krasu. Farma leží na hranici Moravského krasu. Chtěla jsem, aby zákazníci věděli, odkud naše produkty jsou, a že jsou kvalitní a jedinečné. Také je to pěkná reklama. Osobně mě moc potěšilo, že jsem dokázala s produkty projít přes komisi a obhájit, proč bychom chtěli certifikát. Jsem za to moc ráda. Byl to pro mě úspěch a důkaz toho, že mám pokračovat dál," dodává Lenka Škvařilová.

> Michal Zábaj



druhé. Po kozích sýrech z farmy Amálka si tentokrát představíme produkty, které pocházejí z farmy rodiny Škvařilových.

„Naše farma se zabývá chovem skotu, to znamená výkrmem býků pro produkci ho-

Máme také šest koní," upřesňuje Lenka Škvařilová, která se o hospodářství stará.

Rodinné hospodářství se nachází na okraji Karolína, hned u lesa směrem k Petrovicím. Do firmy Agro Lemi, která se

prezentuje pod logem a Farma Škvařilovi, patří ještě statek v Rájci-Jestřebí, kde je také umístěna bourárna masa, a polnosti. Na nich Škvařilovi pěstují převážně krmiva a obiloviny, jako je pšenice, ječmen a oves. Seno a senáž pro dobytek si také zajišťují sami.

„Mám ráda volnost, zvířata, stroje, podnikání. Mám blízko k přírodě, jsem ráda sama svým pánem a být farmářkou je obrovská výzva. Člověka zemědělství musí bavit, aby tohle všechno dělal. Je to velká dřina, ale snažím se každou volnou chvíli věnovat rodině," říká třicetiletá farmářka, která je navíc držitelkou magisterského titulu z Veterinární a farmaceutické univerzity v Brně v oboru bezpečnost a kvalita potravin.

S prací na farmě jí pomáhá ještě manžel, malá dcerka a také rodiče, kteří zase se svými rodiči v roce 1990 v soukromém zemědělství začínali. Hospodaření se věnuje každý den od rána do večera. Certifikát Moravský kras regionální produkt mohou Škvařilovi používat pro vejce a hovězí maso.

Na farmě chovají zhruba tři stovky nosnic plemene ISA Brown. Každý den snesou asi 240 vajec, které jsou z volného chovu. Zájemcům je prodávají na farmě, a to po předchozí domluvě.

„Na prvním místě je pro mě pohoda zvířat. Naše slepice znají slunce, déšť, vítr. Zvířata krmíme převážně našim krmivem, které si na farmě vypěstujeme. Vejce prodáváme konečnému spotřebiteli přímo



Slepice snesou každý den přes dvě stovky vajec.



Rodinná farma sídlí v Karolíně. FOTO archiv Lenky Škvařilové



Brno
Český rozhlas

**DOMÁCÍ
ŠTĚSTÍ  IVY
HÜTTNEROVÉ**

každý den 7.20 a 14.40

jižní Morava

106.5 FM | R-BRNO



Koronavirus: 13 nejčastějších otázek

S HYGIENIKY JSME SESTAVILI NÁVOD, JAK SE ZACHOVAT PŘI SETKÁNÍ S KORONAVIREM

Město Blansko ve spolupráci s hygieniky sestavilo modelové situace, které mohou nastat ve spojitosti s koronavirem. Obsahují návod, jak postupovat, setkat se s člověkem pozitivním na COVID-19, koho kontaktovat, když se chcete objednat na odběr, i jaký je rozdíl mezi izolací a karanténou. Účelem je nabídnout základní informace přehledně na jenom místě a seznámit veřejnost se základními postupy, aby lidé nemuseli odpovědi na základní otázky složitě vyhledávat nebo kvůli nim kontaktovat hygieniky. Modelové situace mají poradit i lidem, kteří po pozitivním testu zatím marně čekají na telefonát z hygieny. Telefonní linky hygieniků jsou v současnosti přetížené a trasování probíhá s několika denním zpožděním. Návodů a jejich dodržování mohou pomoci zmírnit šíření koronaviru.

Mám zdravotní potíže, co mám dělat?

Zdravotní stav vyhodnocuje vždy praktický lékař, nejlepší je spojit se s ním telefonicky a postupovat dle jeho rad.

- **příznaky odpovídají onemocnění COVID-19**, lékař vystaví elektronickou žádanku, pacient se objedná na jím zvolené odběrové pracoviště. Seznam odběrových míst lze najít na stránkách MZ ČR. V Blansku provádí odběry zdravotníci v Nemocnici Blansko, odběrové místo zajišťuje také Nemocnice Boskovice. V případě nutnosti může elektronickou žádanku vystavit také krajská hygienická stanice. Bez žádanky si pacient musí odběr zaplatit jako samoplátce.

- **příznaky neodpovídají onemocnění COVID-19**, další postup určí praktický lékař

Potkal jsem se s osobou, která má pozitivní test na COVID-19, co mám dělat?

Je nutné kontaktovat ošetřujícího praktického lékaře, případně hygieniky, ti vyhodnotí, zda se jedná o rizikový kontakt.

Co je rizikový kontakt?

Riziková je osoba, která byla s pozitivním člověkem v kontaktu po dobu min. 15 minut na vzdálenost menší než 2 metry a nebyly použity roušky či respirátory.

- **osoba pozitivně testovaná má** či měla zdravotní potíže – rizikové jsou všechny kontakty v období od dvou dnů před začátkem potíží pozitivně testované osoby až dosud
- **osoba pozitivně testovaná nemá**, ani neměla zdravotní potíže – rizikové jsou všechny kontakty v období od pěti dnů před datem odběru na koronavirus u pozitivně testované osoby až dosud

Izolace nebo karanténa?

- **izolace** – trvá 10 dní, týká se osoby, která je nemocná, případně byla pozitivně testována na koronavirus, rozhoduje o ní praktický lékař či hygienická stanice. Izolace končí, pokud je nemocný minimálně 3 dny bez příznaků a současně

uplynulo 10 dnů od pozitivního testu na COVID-19. Izolaci ukončuje praktický lékař. Další testování se již neprovádí.

- **karanténa** – se týká osoby, která je rizikovým kontaktem s osobou, která byla pozitivně testovaná na koronavirus, trvá 10 dní, rozhoduje o ní hygienická stanice či praktický lékař. Pokud se u osoby v karanténě objeví příznaky, jde na test nejlépe 5.–10. den karantény. Ukončení karantény je možné pouze na základě negativního testu na COVID-19. S ohledem na čekací dobu na odběrových místech je vhodné se předem objednat na termín, kdy desetidenní karanténa skončí. Pokud se nestihne test provést v průběhu 10 dnů, karanténa se ukončí u bezpříznakových osob bez provedení testu za 14 dnů od posledního kontaktu s pozitivně testovanou osobou. Karanténu ukončuje praktický lékař.

Od kdy se počítá 10denní izolace/karanténa?

- **jsem nemocný**, povinná izolace začíná datem odběru na COVID-19, který byl vyhodnocen jako pozitivní

- **mám sám potíže** – pokud je vysloveno reálné podezření na koronavirus, je vhodné, aby rodinní příslušníci či osoby žijící ve společné domácnosti zůstali také v domácím prostředí
- **jsem bez potíží**, mám nařízenou karanténu kvůli kontaktu s osobou pozitivní na koronavirus – pobyt v domácím prostředí se týká pouze mé osoby, rodinní příslušníci zůstávají bez omezení pohybu až do výsledků mého vyšetření (PCR test), je ovšem nutné, aby důsledně dodržovali zásady osobní a respirační hygieny

Co znamená pojem respirační hygiena?

Jde o způsoby chování, které brání šíření kapének a minimalizují tak riziko přenosu nákazy v případě, že mám klinické příznaky respiračního onemocnění. Při kýchání a kašlání je třeba si zakrývat ústa kapesníkem, nejlépe jednorázovým, použité kapesníky ihned odhazovat do uzavíratelného koše a následně si důkladně umýt ruce teplou vodou a mýdlem po dobu alespoň 20 vteřin nebo provést desinfekci rukou prostředkem

Po usušení by se rouška měla vyžehlit, nejlépe napařovací žehličkou a uložit do uzavíratelného obalu.

Mám pozitivní test, co mám dělat?

Informaci o výsledku vyšetření zasílá vyšetřující laboratoř pacientovi formou sms, od data odběru začíná povinná desetidenní izolace. Pokud vystavil žádanku praktický lékař, dostane informaci také. Pokud vystavila žádanku krajská hygienická stanice, nemocný musí o pozitivním testu sám informovat svého praktického lékaře.

- **osoby žijící ve společné domácnosti** s osobou s pozitivním testem mají automaticky karanténu ihned, neměli by čekat na telefonát z krajské hygienické stanice, ten může přijít s prodlevou. Ošetřující lékař jim vystaví elektronické potvrzení o nařízení karantény, případně lze po domluvě se zaměstnavatelem zahájit home office.

- **v ostatních případech** je nutné vyhodnotit, zda byl kontakt s nakaženým rizikový (viz. výše), pokud ano, je nutné

Důležité kontakty

Web Min. zdravotnictví ČR: [koronavirus.mzcr.cz](https://www.koronavirus.mzcr.cz)
 Web Jihomoravského kraje: [koronavirus.jmk.cz](https://www.koronavirus.jmk.cz)
1221 – infolinka ke koronaviru, po–pá 8:00–19:00 hodin, víkendy 9:00–16:30 hodin.
773 768 994 – infolinka Krajské hygienické stanice Jihomoravského kraje, po–pá 8:00–15:00 hodin
516 497 150, 773 210 670 – protiepidemické oddělení KHS v Blansku, po–pá 8:00–15:00 hodin
516 410 668, 737 234 078 – Linka důvěry Oblastní charity Blansko, krizová pomoc
605 992 243 – terénní tým sdružení Práh jižní Morava (pomoc při psychických obtížích)
800 200 007 – **bezplatná** Linka seniorů organizace ELPIDA, denně 8:00–20:00 hodin
770 152 286, www.pomahameblansku.cz – telefonní číslo a online portál pro všechny, kteří potřebují pomoc, nebo ji nabízejí

VID-19, nevztahuje se na Vás nařízená izolace, a po uzdravení není třeba absolvovat další odběr na koronavirus.

Kdy volat zdravotnickou záchrannou službu?

- **zhorší se zdravotní stav** kvůli koronaviru natolik, že stav nelze řešit domácí léčbou – vysoké horečky, dušnost, kolapsové stavy apod. v době mimo běžnou pracovní dobu – v noci, o víkendech a svátcích

kteří mají nařízenou izolaci, i jejich kontakty, kterým byla nařízena karanténa. Vždy je nutné informovat zdravotníky, že bylo praktikem už dříve vysloveno podezření na koronavirus, že pacient čeká na výsledek odběru, případně už mu byla nařízena izolace/karanténa.

Kde jsou nejbližší odběrová místa?

- **Nemocnice Blansko** – na termín odběru je nutné si předem rezervovat termín přes on-line formulář na webových stránkách nemocnice, od pondělí 12. října je možné se v pracovních dnech v době od 13 do 15 hodin objednat také telefonicky na lince 601 086 145. Odběry se provádějí pouze osobám starším 18-ti let a probíhají v pracovní dny v době od 7 do 15 hodin.

- **Nemocnice Boskovice** – na termín odběru je nutné se předem objednat telefonicky v pracovní dny v době od 7 do 15 hodin na lince 516 491 616, bližší informace lze najít na webu nemocnice.

Můj zdravotní stav mi neumožňuje dostavit se na odběrové místo?

Pro tento účel je zřízen mobilní odběrový tým, službu zajišťuje Zdravotnická záchranná služba JMK (ZZS). V případě potřeby je nutné telefonicky kontaktovat svého praktického lékaře, případně hygienickou stanici, kteří zajistí vše potřebné a následně vám sdělí termín odběru. Nevolejte ZZS sami, domácí odběr může zajišťovat výhradně praktický lékař a pracovník hygienické stanice. Podmínkou využití této služby je pouze nepříznivý zdravotní stav, stav plně či částečně omezené mobility a vyšší věk. Tuto službu nelze využít v případě, že volající například nedisponuje vlastním automobilem, mobilní tým rovněž neprovádí odběry u dětí.

Chci cestovat do zahraničí nebo ze zahraničí, co mám dělat?

Ministerstvo zahraničních věcí na svých webových stránkách spravuje tzv. Mapu cestovatele #COVID-19. V přehledu jednotlivých zemí jsou uvedeny podrobnosti podmínek, které je nutné splnit při vycestování či návratu z dané lokality.



Odběrové místo se nachází v areálu Nemocnice Blansko.

FOTO archiv nemocnice

- **jsem rodinný příslušník** žijící ve společné domácnosti osoby s pozitivním testem na COVID-19, karanténa se počítá od data pozitivního odběru, který byl proveden mému příbuznému
- **v ostatních případech** (jsem kolega, spolužák či známý osoby atp. osoby s pozitivním testem na COVID-19) – karanténa se počítá od data posledního kontaktu s osobou, které byl diagnostikován koronavirus

Čekám na výsledky covid testu, co mám dělat?

Do doby obdržení výsledku vyšetření (PCR test) zůstává pacient v domácím prostředí. Potřebu pobytu ve zdravotnickém zařízení vyhodnocuje praktický lékař. Ten může vystavit oznámení zaměstnavateli o vzniku dočasné pracovní neschopnosti.

na bázi alkoholu. Ústa je možné si při kašli a kýchání zakrývat také paží či rukávem, nikdy však holou dlaní (hrozí riziko přenosu kapének dál na předměty či okolní plochy).

Součástí respirační hygieny je i správné používání roušek a péče o ně.

Při nošení je nutné mít vždy rouškou krytá ústa i nos.

Jednorázové roušky lze používat maximálně po dobu 2 hodin (po navlhnutí dochází ke snižování účinnosti). Při sundávání se lze roušky dotýkat pouze v oblasti gumiček či provázků, roušku je nutné po použití vyhodit do odpadu a umýt si či vydesinfikovat ruce.

Textilní roušky je nutné po sejmutí uložit do uzavíratelné nádoby/sáčku a vyprat odděleně od ostatního prádla při teplotě min. 60 °C a délce programu alespoň 30 minut.

zkontaktovat ošetřujícího lékaře, který vystaví elektronické potvrzení o nařízené karanténě, případně lze po domluvě se zaměstnavatelem také zahájit home office.

Je nutné si pro pracovníky hygienické stanice připravit jmenný seznam rizikových kontaktů včetně mobilního kontaktu na všechny osoby v něm uvedené.

Mám negativní test, co mám dělat?

Pokud máte příznaky infekčního onemocnění, jedná se pravděpodobně o infekci způsobenou jinými respiračními viry (např. chřipka) nebo infekci bakteriální. Postupujte dle pokynů vašeho praktického lékaře, zdržte se kontaktu s ostatními osobami a dodržujte zásady osobní a respirační hygieny. Jelikož se nejedná o onemocnění CO-

cích atp., kdy mohou být zdravotní potíže život ohrožující. Vždy je nutné informovat zdravotníky, že bylo praktikem už dříve vysloveno podezření na koronavirus, že pacient čeká na výsledek odběru, případně už mu byla nařízena izolace.

- **v případě jakýchkoliv zdravotnických potíží** pacientů pozitivních na koronavirus, které nesouvisejí s onemocněním, ale vyžadují akutní ošetření

V případě návštěvy posádky vozu lékařské služby první pomoci je nutné, aby všechny osoby v domácnosti použily ochranu nosu a úst a dodržovaly další opatření tak, aby nedošlo k nákaze zdravotníků.

V akutních případech se lze předem telefonicky domluvit také na ošetření u ambulantních lékařů (chirurgie, stomatolog atp.). Na ošetření v akutních stavech mají právo i pacienti pozitivní na COVID-19,

Anketa k revitalizaci rekreační oblasti Palava

Město Blansko připravuje ve spolupráci s odborníky z Mendelovy univerzity revitalizaci rekreační oblasti Palava. Studenti z Ústavu zahradní a krajinářské architektury Zahradnické fakulty Mendelovy univerzity Brno nyní začali pracovat na krajinářské koncepci přehradu a jejího okolí. Vycházejí při jejím zpracování z názorů veřejnosti. Pomoci jim má i tento dotazník, který se týká nejrůznějších možností využití veřejného prostoru v okolí vodní nádrže Palava, vhodných aktivit a způsobu trávení volného času.

Formulář bude dostupný v online podobě také na blansko.cz/anketa/palava. Dotazník bude možné vyplnit také online přes aplikaci Mobilní rozhlas,

případně vytištěný dotazník odevzdat poštou či na některé z podatelů Městského úřadu Blansko do 1. 11. 2020. Při vý-

běru odpovědí je možné označit i více možností. Děkujeme za odpovědi. Vážíme si Vašeho zájmu o veřejný prostor.



Vymezení oblasti, které se budou úpravy na Palavě týkat.

anketní lístek

- S jak starými dětmi navštěvujete lokalitu?
 - A. do 3 let
 - B. předškolní věk
 - C. první stupeň ZŠ
 - D. druhý stupeň ZŠ
 - E. střední škola
 - F. bez dětí
- Jakým způsobem se nejčastěji na danou lokalitu dopravujete?
 - A. autem
 - B. motorka/skútr
 - C. MHD
 - D. kolo
 - E. pěšky
 - F. jinak
- V jakém období lokalitu navštěvujete?
 - A. celoročně
 - B. v létě
 - C. v zimě
- Jak často lokalitu navštěvujete?
 - A. několikrát týdně
 - B. několikrát měsíčně
 - C. příležitostně
 - D. vůbec
- Jak jste s lokalitou spokojeni na škále 0 až 10 bodů (0 – nespokojenost, 10 – vysoká spokojenost)?
- Pokud vám na Palavě něco chybí, nebo máte návrhy na zlepšení, prosím uveďte je:
- Jak dlouho se v dané lokalitě zdržíte?
 - A. krátce, do půl hodiny
 - B. průměrně 2 hodiny
 - C. půl dne
 - D. klidně celý den
- Cítíte se v lokalitě bezpečně?
 - A. ano
 - B. ne
- Které místo v dané lokalitě je pro Vás nejvíce nepříjemné?
- Které místo v dané lokalitě je pro Vás nejvíce příjemné?
- Jaké aktivity na daném území provozujete?
 - A. koupání
 - B. sportovní plavání
 - C. opalování, slunění

- D. minigolf
- E. sáňkování
- F. bruslení
- G. běhání
- H. procházky
- I. setkání s přáteli
- J. jiné aktivity

- Pokud jste ve výše uvedené otázce odpověděli „Jiné“, uveďte prosím příklad:
- Využíváte místní stravovací zařízení?
 - A. ano
 - B. ne
- Pokud jste u výše uvedené otázky uvedli „ne“, uveďte prosím z jakého důvodu stravovací zařízení nevyužíváte:
- Využíváte místní sociální zařízení?
 - A. ano
 - B. ne
- Využíváte místní převlékárny?
 - A. ano
 - B. ne
- Jaké sezónní akce jako je například pálení čarodějnic apod. v lokalitě navštěvujete?
- Využíváte místní nudapláze?
 - A. ano
 - B. ne
 - C. nevím o tom, že v lokalitě nějaká je...
- Využili byste možnost v dané lokalitě grilovat na veřejném grilu?
 - A. ano
 - B. ne
- Jaké jiné prostory ke koupání (případně k rekreaci) v rámci katastru upřednostňujete před Palavou a proč?
- Další náměty a komentáře

Jste..... muž x žena

Věková kategorie:
 do 18 let; 18–30; 31–45;
 46–60; nad 60 let

Uveďte prosím Vaše telefonní číslo (Vyplnění je nutné pro on-line zpracování ankety v aplikaci Mobilní rozhlas. Dotazník zůstává anonymní. Uvedení telefonního kontaktu Vás nezavazuje k registraci v aplikaci. Děkujeme.)

KULTURA BLANSKO

PŘIPRAVUJÍ SE VÁNOČNÍ AKCE

Nařízení vlády zásadně omezilo také chod kulturního střediska, nově vystupujícího pod značkou Kultura Blansko. Omezení se nejvíce dotkla blanenského kina i městské galerie, kde byl do odvolání uzavřen vstup pro veškerou veřejnost.

V Dělnickém domě jsme byli nuceni zrušit taneční kurzy, zkoušky a koncert Dechové hudby Blansko. Pronájem akcí jako Halloween, Čoko Fest či Rajbas byly z pochopitelných důvodů také zrušeny. Jednou z hlavních akcí poukazující na nové směřování kulturního střediska, měl být koncert Pokáče. Na mladého folkové zpěváka si budete muset počkat o rok déle, byl totiž přesunut na 2. prosince 2021. Další akcí se v době vydání zpravodaje omezení netýká. Pokračujeme i v přípravách na

Adventní soboty, včetně rozsvícení stromu pro případ, že to situace dovolí. Dále byly zahájeny přípravy na sousedskou slavnost Zažít Blansko jinak. Pro rok 2021 jsme zvolili stejný termín jako letos, a to 12. září. Tentokrát se však jedná o nedělní termín.

Toto období kulturní středisko využívá i k přípravě online plánovacího kalendáře pro webové stránky. Ten má za úkol zajistit, aby nedocházelo ke kolizi kulturních akcí různých organizátorů v Blansku. Zároveň má zlepšit informovanost obyvatel města o kulturním dění prostřednictvím kalendářů na webových stránkách blansko.cz a blanensko.cz.

KINO BLANSKO

Kromě promítání filmů měly v kině nově proběhnout besedy Arnošta Vašíčka a Tomáše

Etzlera, za spolupráce s Městskou knihovnou Blansko. Volný čas kino využívá k údržbě budovy a techniky. Na vzniklou situaci se snažíme reagovat znovuspuštěním projektu Vaše kino, které umožní sledovat zajímavé filmové tituly z pohodlí domova. Máme připravený předprodejní systém i promo kanály již z jara letošního roku, kdy nastala obdobná situace. Projekt Vaše kino ale technicky a programově zajišťuje Asociace provozovatelů kin, která po vydání opatření obnovila jednání s distributory o dostupných titulech k nasazení. Proto zatím nedokážeme určit přesné datum spuštění virtuálního kinosálu. Pro podrobné informace sledujte facebook.com/blanskokino nebo kmsb.cz.

> Eva Juričková, Jan Mach

MUZEUM BLANENSKA

MUZEUM CHYSTÁ VÝSTAVU SVĚT KOSTIČEK

Přestože je muzeum opět uzavřeno pro veřejnost, tentokrát prozatím do 3. listopadu, nezahálíme a připravujeme pro vás další výstavu. Pevně doufáme, že složitou situaci překonáme a ještě se letos setkáme v malé výstavní síni, abyste se mohli pokochat královstvím barevné stavebnice Lego.

Ve třech výstavních místnostech budou připraveny menší i větší výtvořky z oblíbené stavebnice a dílny autora a majitele výstavy, Petra Šimra. Těšit se můžete na rozmanitou tematickou expozici

s výběrem modelů edičních řad od konce 80. let po současnost. Ke shlédnutí budou z filmové tvorby např. roboti válečná zóna, Toy Story - Příběh hraček, Batman, Odvážná Vaiana nebo Ledové království. Své zástupce budou mít také středověké hrady, UFO nebo vesmírní brouci. Rovněž se představí ucelené tematické edice edičních řad Lego® System®, City®, Ideas®, nebo vlastní tvorba. Nebude chybět ani část rozsáhlé sbírky dnes již nevyroběných kostiček, kousátek, chrástítek a dalších zajímavostí pro batolata.

Velkým lákadlem může být i malé westernové městečko s pohyblivou vlakovou parní soupravou. Pro děti bude připraven plnohodnotně vybavený dětský koutek. Po dobu konání výstavy sledujte webové stránky www.svetkosticek.cz, kde probíhají zajímavé ankety a soutěže o kostičkové ceny. Výstavu uvidíte poprvé spolu s jejím autorem online v reportáži blanenské televize a pevně doufáme, že se v muzeu setkáme osobně. Výstava v muzeu potrvá do 23. ledna 2020.

> Pavlína Komínková

Tým Pomáháme Blansku je opět aktivní

PORTÁL NABÍZÍ I TIPY NA AKTIVITY V NOUZOVÉM STAVU

idé, kteří v souvislosti s omezeními a nouzovým stavem potřebují pomoci s nákupem, donáškou léků a dalšími nezbytnostmi, se opět mohou obracet na portál pomahameblansku.cz. Na něm lze vyplnit online dotazník upřesňující, s čím je třeba vypomoci, hlásit se zde mohou také dobrovolníci, kteří chtějí pomoc nabídnout. Město nyní vyčlenilo telefonní linku 770 152 286, která je pro sběr požadavků také určená.

Pomoc přes projekt „Pomáháme Blansku“ zajišťují pečovatelské a další sociální pracovníci města ve spolupráci s dobrovolníky z řad blanenských skautů, blanenskou farností, Charitou, městskou knihovnou a dalšími organizacemi a institucemi i odbory blanenské radnice.

„Snažíme se mapovat potřeby lidí a oblasti, s nimiž je nutné pomoci, a podpořit také informovanost lidí. Na webu pomahameblansku.cz stačí vyplnit dotazník s žádostí o pomoc. V případě potřeby předáváme požadavek soci-

álním, ty případně kontaktují dobrovolníky,“ popisuje jeden z členů týmu Miroslav Martínek.

Sociální pracovníci dál zajišťují péči o klienty z domů s pečovatelskou službou a další seniory, kterým například zajišťují rozvoz obědů. O nákup a další služby ale přes portál pomoci nebo novou telefonní linku mohou požádat i lidé, kteří se nečekaně ocitli v izolaci či karanténě a nemají ve svém okolí nikoho, na koho by se mohli obrátit.

„Město vyčlenilo speciální telefonní linku 770 152 286, kam mohou volat lidé, kteří pomoc potřebují pro sebe nebo své blízké,“ potvrdil starosta Blanska Jiří Crha.

„První požadavky už řešíme, začínají se na nás obracet lidé, kteří potřebují zajistit nákupy nebo dovážku obědů, případně ti, které zajímá, jak bude postaráno o jejich příbuzného,“ vysvětluje vedoucí oddělení sociálních služeb Iveta Čípková.

se zapojit. Znovu oslovil také ty, kteří pomoc nabídli už na jaře.

Podpořit se ale snaží také informovanost nebo dobrou náladu lidí, na která omezení negativně dopadají. Zatímco na jaře tým připravil projekt Obrázkové město, v němž děti kreslily obrázky a přání izolovaným seniorům, nebo uspořádal koncerty pod okny proti trudomyslnosti, nyní portál spustil projekt Pomáháme s..., seriál akcí a aktivit, do kterých se lze pustit i během nouzového. Na každý týden vyhláší některá z blanenských organizací či spolků tip na aktivitu, do níž se může zapojit kdokoliv. Aktivity už vyhlásilo sdružení Ulita či Muzeum Blanska, nyní výzvu zveřejnili hokejisté a Základní umělecká škola Blansko.

„Cílem je podpora aktivního trávení volného času a udržování sociálních kontaktů alespoň na dálku v podobě, která neodporuje platným nařízením,“ dodal Miroslav Martínek.

> pak

BLANSKO A JEHO PROMĚNY

PARK NA NÁMĚSTÍ SVOBODY

V průběhu 20. století se dnešní náměstí Svobody v Blansku velmi změnilo. Základní dispozice byla stejná jako dnes – plocha nepravidelného obdélníku, mírně se svažující k severu, s podélným parkem uprostřed. Pomineme-li výstavbu domů a obchodů, která se radikálně změnila, stranou nemůže zůstat park před radnicí. Park a radnice s věží byly – stejně jako dnes – ozdobami náměstí.

V parku stály tři význačné dominanty – naproti radnici kamenná kašna, kde na podstavci uprostřed stála litinová socha ženy s vázou (dnes v atriu

radnice) a pod ní na korpusu litinová plastika Františka Palackého, dále sousoší s ženskými postavami a symboly lidské práce v oboru strojírenství (ozubená kola) a obchodu. V roce 1960 byla instalována kašna nová „Dvořič se labutě“ od akademického sochaře Josefa Špačka. Další dominantou byl a je pomník padlých v první světové válce.

Nejnápadnějším objektem parku byla mohutná smuteční vrba s dlouhými, převislými tenkými větvemi sahajícími až k zemi. Místní mistr kovářský Michael Slavíček čas od času zhotovoval a instaloval na vrbu pomocné železné pásy, které

pomáhaly držet krásný solitér pohromadě. V šedesátých letech při větrné bouři však přesto došlo k rozlomení kmene a vrba musela být odstraněna. V parku byla v roce 1916 vysazena srdčitá lípa a v roce 1947 bylo její okolí upraveno a místo bylo označeno kamenem s nápisem Lípa Svobody.

V roce 2003 byl do parku umístěn Památník selství. Jedná se o netradiční formu připomínky dávné historie Blanska a zejména selských statků, které stávaly v místech dnešního náměstí Svobody. Park byl vybaven, tak jako dnes, pískovanými chodníky vysypávanými hnědo – červeným pískem z lomu „Opálenka“ (nad dnešním hřbitovem). Okraje chodníků byly od trávníků a kruhového květinového záhonu odděleny nízkým plůtkem z drátěné struny. V parku bylo rozmístěno 5–6 laviček s opěradly, které byly vždy na zimu ukládány do radničního dvora. Na náměstí před radnicí se obvykle se 4 až 6 stánky. Dva-krát v roce, v létě a na podzim, se konal výroční trh – jarmark. Náměstí bylo obklopeno stánky trhovců. V parku mezi rad-

nicí, kašnou a smuteční vrbou hrávala o významných svátcích dechová kapela pod vedením Josefa Lakoty. Vždy na prvního máje procházel při dechové hudbě slavnostní průvod politických stran přes náměstí a dále Rožmitálovou ulicí.

Tak jak se měnila politická situace i náměstí měnilo své názvy. V roce 1898 bylo nazváno Palackého, 28. října 1937 ho Blanenští přejmenovali na náměstí prezidenta Osvoboditele T. G. Masaryka. Později v roce 1939 dostalo zpět původní jméno po Palackém. To vydrželo až do příchodu nacistů. 13. ledna 1942 přišel do Blanska přípis, podle něhož se musely odstranit Palackého pomníky, pamětní desky, plakety a přejmenovat ulice. Od toho dne se náměstí v Blansku jmenovalo Victoria. V roce 1945 neslo po krátkou dobu opět název Palackého a ještě téhož roku bylo přejmenováno na Stalino-vo. V roce 1963 se mění název na náměstí Svobody.

> Pavel Svoboda

Blanenský malíř Zdeněk Táborský na svých obrazech před lety zachytil řadu míst ve městě. Některé z nich postupně



Současný pohled na park.



Historická podoba parku z roku 1918. FOTO archiv Pavla Svobody

zveřejňujeme v našem seriálu a přidáváme k nim současnou podobu. Ve čtrnáctém díle přinášíme pohled na park na náměstí Svobody. Za spolupráci

děkujeme dědicům Zdeňka Táborského, Galerii města Blanska a znalci blanenské historie Pavlu Svobodovi.



Park na náměstí na obraze Zdeňka Táborského.

KNIHOVNA ČTENÁŘŮM

KNIŽNÍ NOVINKY REGIONÁLNÍCH AUTORŮ

Ani knižní trh neunikl turbulencím letošního roku. Vyprávění příběhů to však jen tak nezastaví. Pojdme se společně podívat, jaké knihy připravili autoři z Blanska a okolí.

Zkušený autor literatury pro děti a mládež Jiří Šandera napsal pokračování oblíbené sci-fi detektivky ze školního prostředí Naše třídní je mimozemšťan 2: Záhadná zmizení. První díl vyšel v roce 2012 a zabýval se pátráním čtveřice spolužáků po původu členů učitelského sboru. Byli to opravdu mimozemšťané? Existuje planeta Majusa? Podaří se dětem na ni podívat aspoň ve druhém díle série, nebo jim v tom zabráni ona záhadná zmizení z názvu? Návrat návštěvníků z vesmíru doprovází ilustrace Kamily Pokorné. Kniha vyjde v nakladatelství Jiřího Šandery v říjnu tohoto roku. Plánovaný křest v Městské knihovně Blansko byl z epidemiologických důvodů zrušen.

I knihu Podivná parta od Petra Ondrouška v blanenské knihovně známe. Autor vydal

vlastním nákladem už dva díly vyprávění o nezvyklé skupině přátel. Ta vznikla díky tomu, že jedenáctiletá Tereza odhalila velké tajemství zvířat a sprátelila se nejen se svým psem, ale i s lesními zvířaty, a dokonce i s duchem. V rámci projektu Jižní Morava čte se v roce 2018 v knihovně uskutečnilo loutkové scénické čtení, které připravila ilustrátorka knihy Šárka Slavíčková. A co je tedy u Petra Ondrouška nového? Jeho díla se ujalo nakladatelství Pointa a Podivnou partu znovu vydalo. Tak se příběh o tom, jak je užitečné vycházet s přírodou a jejími obyvateli, dostane k většímu okruhu čtenářů.

Nakladatelství Pointa, jehož knihy putují do běžné distribuční sítě kamenných i elektronických obchodů, stojí také za třetím z představovaných knih. Jmenuje se Kdo zachrání Bylinky? a napsala ji Markéta Krejčí. Odvážná Chrupa a skromný Řepík se ze své rodné Světelné louky vydají hledat odpověď na otázku, proč už o ně lidé nesto-

jí. Dobrodružné vyprávění doplňují ilustrace autorky i spousta zajímavostí o léčivých rostlinách. Autorské čtení z této knihy se plánuje.

S publikací Za Kačku: Jak levně procestovat svět od Kateřiny Ostré opustíme oblast dětské literatury. Jak už název napovídá, čtenář se seznámí s mnoha způsoby, jak toho v zahraničí co nejvíce vidět i zažít, a přitom co nejméně utratit. Rady doprovází autorčiny osobní zkušenosti z Islandu, Kostariky nebo třeba Maroka.

A pokud od regionálních autorů očekáváte regionální tematiku, obraťte se s důvěrou na Informační kancelář Blanka, Muzeum Blanska a Galerii města Blanska. Díky těmto institucím se k vám dostanou nové knihy Zdeněk Táborský: Blansko očima malíře, srovnávající výtvarníka díla s dnešní blanenskou realitou, Cesta do pravěku Blanska, pojednávající o archeologické expozici v muzeu, a fotografická publikace Blansko z nebe.

> Lenka Jančová



Profesionální hasiči a dobrovolní hasiči z Obůrky ve středu 14. října zasahovali u rozvodněného potoka Sloupečnick. Na místě postavili mobilní protipovodňové zábrany. FOTO HZS JMK.

OKNO NEMOVITOSTI

Veronika Mlčochová

Realitní specialista

PRODÁNO

Prodám i Vaši nemovitost - bez starostí a za maximální cenu.

+420 739 300 933 www.rkokno.cz

Nám. Republiky 1262/3, 67801 Blansko

POHŘEBNÍ ÚSTAV BLANSKO

kancelář: naproti radnici
nám. Svobody 8/14
tel.: 516 419 440
www.pohrebniustavholub.cz

NONSTOP
602 735 399
516 474 602

INZERCE VE ZPRAVODAJI

zpravodaj@blansko.cz
516 412 155

Kulturní a sportovní pozvánky

VÝSTAVY

27. února 2020 – 31. prosince 2020, Muzeum Blanenska
Panenko na blanenském zámku
 Výstava ze sbírek plzeňského Kočovného muzea. Prohlídka je součástí komentované prohlídky stálých expozic bez příplatku.

22. října 2020 – 23. ledna 2021, Muzeum Blanenska

Svět kostiček
 Rozmanitá tematická expozice s výběrem modelů edičních řad od konce 80. let po současnost. Ke zhlédnutí budou ukázky z filmové tvorby a své zástupce budou mít také středověké hrady, UFO nebo vesmírní brouci. Rovněž se představí ucelené tematické edice edičních řad Lego® System®, City®, Ideas®, nebo vlastní tvorba. Nebude chybět ani část rozsáhlé sbírky dnes již nevyvážených kostiček, kousátek, chrastrátek a dalších.

6. října – 6. ledna, Dům přírody Moravského krasu, Skalní mlýn
Výstava fotografií Petra Meduny
 Nejen s krajinou Moravského krasu se setkáváte na fascinujících snímcích fauny a flóry našeho regionu.

4. listopadu – 18. prosince, knihovna, Rožmitálova 4

Výstava Blansko – Legnica: 20 let přátelství

Fotografická výstava k příležitosti 20. výročí partnerství mezi Blanskem a polskou Legnicí dokumentuje historii sportovních, kulturních a společenských vazeb mezi oběma městy. Součástí výstavy budou i různé trofeje, medaile a memorabilia, které blanění sportovci získali v rámci vzájemných sportovních klání.

DALŠÍ AKCE

4. listopadu v 19:00 h, kino
Přednáška Černobyl – spící peklo
 Katastrofa jaderné elektrárny v Černobylu ovlivnila svět, nic není jako dříve. S následky se potýkáme dodnes a ještě dlouhých 22 tisíc let budeme. Jak to vše proběhlo, co se stalo po výbuchu, jak to vypadá dnes v zakázané zóně a příběhy lidí, kteří neměli žít, nebo naopak si na sklonku života vybrali zakázanou zónu jako svůj domov. Včera i dnes, fakta i příběhy. Vydáme se do města duchů Přípjať, ale i do okolí poznat jak vypadá místo po více jak 33 letech od havárie. Vstupné: 120 Kč. Vstupenky v předprodeji přes www.smsticket.cz

5. listopadu v 19:00 h, Muzeum Blanenska

Hudba na blanenském zámku: Trio Nété
 Posledním z koncertů cyklu Hudba na blanenském zámku budou Kytarové skici v podání Tria Nété. Zlínské kytarové trio bylo založeno v roce 2003. Jeho členové se poprvé sešli v souboru "Moravia Guitar Consort", zaměřujícím se na interpretaci renesanční a barokní hudby. Jako trio nyní ovšem hrají především hudbu soudobou. Mistrovské třídy u Alvara Pierriho a Pabla Márqueze byly důležitým povzbuzením v počátcích umělecké činnosti. Vstupenky na koncert budou v předprodeji na pokladně muzea.

6. listopadu v 16:30 h, MC Veselý Paleček, K. J. Mašky 2

Divadelní představení Maxipes Fík
 Legendární postava Maxipsa Fíka poprvé ožívá na jevišti. V inscenaci se objeví postavičky známé z večerníků i knižního vydání příhod hlavního hrdiny. Skladatel

Petr Skoumal doplnil toto divadelní představení zbrusu novými písničkami. Inscenace je vhodná pro děti předškolního věku a prvního stupně základních škol. Svým osobitým humorem však osloví i dospělé. Cena vstupného 80 Kč/ osoba. Rezervace na e-mail: mc-palecek@centrum.cz

6. listopadu v 19:00 h, Dělnický dům

Divadlo Čarodějky v kuchyni
 Brilantní komedie kanadské autorky Caroline Smith. Kuchařky Dolly Biddleová a Isabel Lomaxová mají každá svou televizní kuchařskou show. Každá se orientuje na jinou kuchyni a příšerně na sebe žárlí. Doslova se nesnášejí, a to je slabé slovo. Nejenom kvůli konkurenci i taky kvůli dávnému hříchu z mládí. Režie Roman Štolpa, Hrají: Veronika Žilková / Sandra Pogodová, Michaela Dolinová, Ladislav Ondřej / Vincent Navrátil, Milan Duchek. Vstupenky si můžete rezervovat i zakoupit online na ticketportal.cz nebo přímo v Informační kanceláři Blanka.

6. listopadu v 19:00 h, Muzeum Blanenska

Cestou necestou Moravským krasem: Večery s přírodovědcem Vlastou Káňou a jeho hosty
 Do třetice se spolu vydáme „Cestou necestou Moravským krasem“, tentokrát do Barové jeskyně. S pomocí hostů paleontologů Martiny Roblíčkové a Aleše Plichty diváci nahlédnou trochu tím oknem, kterým Barová jeskyně je, do poslední doby ledové. Poznaj, jak žili jeskynní medvědi, jací byli a jak vypadali jeskynní lvi nebo hyení doupata. A dozví se, jak se vlastně ty kosti hledají a zkoumají a proč už v jejich sbírání Jindřicha Wankela asi netrumfneme.

Aktuální informace najdete na www.blansko.cz

Vítání sv. Martina bude on-line

AKCI LETOS DOPROVODÍ VENKOVNÍ VÝSTAVY

V průběhu minulých třinácti let žilo Blansko touto dobou intenzivními přípravami na tradiční Vítání sv. Martina. Jak již jistě tušíte, s ohledem na epidemiologickou situaci se letos Vítání sv. nemůže v žádné z původně uvažovaných podob uskutečnit. Přesto se myšlenky na svatomartinskou oslavu v Blansku vzdát nechceme.

„Chceme si připomenout patrona města i tradice s ním spojené i v této nelehké době. Proto i letos pokusíme připomenout Svatomartinský týden a nabídnout vítání svatého Martina, ovšem v podobě, která se z ulic města přenesse spíše do on-line prostoru. Díky operativní domluvě mezi všemi spolupracujícími institucemi, které se v minulých letech na této svatomartinské oslavě podílely, se v on-line podobě pokusíme nabídnout i odkazy na jednotlivé body programu,“ uvedla za tým organizátorů vedoucí Informační kanceláře Blanka Martina Hejčová.

Na webu martin.blansko.cz i facebookovém profilu akce (www.facebook.com/vitanisvmartina) plánujeme v průběhu Svatomartinského týdne zveřejňovat informace o Martinově životě i tradicích, chybět nebudou nejrůznější návody, recepty a videonávody na pečení svatomartinských rohlíčků a jiných gastronomických specialit, zveřejníme videa a fotografie z minulých ročníků akce, farnost nabídne živý přenos z tradičního svatomartinské mše.



Sv. Martin projíždí ulicemi Blanska. FOTO archiv města

„Hlavním bodem by pak mělo být jakési „virtuální“ Vítání sv. Martina odkazující na jednotlivé body programu přímo v době, kdy v rámci tradičních oslav probíhají. Zveřejňovat budeme odpovídající příspěvky i on-line přenosy. Už nyní tak můžeme přislíbit společně zapálení svíce pro svatého Martina, video-pozdrav z muzejních expozic od některé z blanenských historických osobností, živý on-line přenos mše svatě s poděkováním za úrodu, po kterém bude následovat Svatomartinské poselství za účasti faráře i svatého Martina,“ popisuje Martina Hejčová.

Patrona našeho města připomeneme i ve veřejném prostoru. Můžete se těšit na svatomartinskou výzdobu, na Poduklů bude nainstalována fotografická výstava z historie akce, u kostela sv. Martina pak panelová výstava o životě sv. Martina a svatomartinských tradicích. I s ohledem

na aktuální situaci budou obě výstavy k vidění také po skončení Svatomartinského týdne. Pokud to situace umožní, můžete se těšit také na svatomartinskou šifrovací hru a další překvapení.

Postavu sv. Martina a svatomartinské tradice připomeneme také další tematický týden v rámci iniciativy Pomáháme Blansku. V termínu od 30. října do 8. listopadu budou průběžně zveřejňovány tipy na aktivity, které se ponosou v duchu myšlenky „Připomeňme si patrona našeho města – sv. Martina. Následujme ho v jeho štěrnosti a ochotě pomáhat druhým, umění rozdělit se.“

Věříme, že se podaří si patrona našeho města připomenout i letos alespoň touto formou. Podrobnější informace budeme zveřejňovat na webových stránkách akce (martin.blansko.cz) i na jejím facebookovém profilu (www.facebook.com/vitanisvmartina). > MH

Přerušeni dodávek elektrické energie

Z důvodu plánovaných prací na zařízení distribuční soustavy – rekonstrukcí, oprav, údržbových a revizních prací – bude přerušena dodávka elektrické energie:

Dne 2. listopadu od 7:00 do 14:00 hodin Blansko a Blansko, Dolní Lhota. Vypnutá oblast: odběratelské trafostanice Blansko – Kamena (Č. 320376), odběratelské trafostanice Blansko – OSP (Č. 320378), odběratelské trafostanice Blansko – Univa (Č. 320380), odběratelské trafostanice Blansko – MKZ, Vodárna (Č. 320463), odběratelské trafostanice Blansko – Progres (Č. 320576), odběratelské

trafostanice Blansko – OMSZ (Č. 700299), fotovoltaická elektrárna fy Solar Park napojená přes odběratelskou TS Blansko FVE Newland (Č. 702170), areál stadionu TJ Olympia mezi řekou a tratí ČD, areál fy EXPAL, chaty za čerp. stanicí – ulice Poříčí – objekty č. o. 5, 7, 9, 11, 17, 19, areál skleníků, objekty Povodí Moravy – ulice Na Radech – objekt č. o. 2 – ulice Svitavská, domy č. 4, 6, 8, 10, 12, 14 – ulice Sv. Čecha – ulice Rožmitálova od železničního přejezdu po CSOB- domy č. 8–38 (sudá čísla), 15, garáže podél železniční tratě – ulice Vodní od ul. Rožmitálova po ul.

K. J. Mašky (kromědomů č. o. 3A, 5, 4, 4A + garáže v blízkosti) – tenis. kurty – rekreační oblast u železničního přejezdu směr Dolní Lhota.
Dne 2. listopadu od 7:00 do 14:00 hodin Blansko. Vypnutá oblast: Areály firmy SBD Macocha, garáže na ul. Pražská v sousedství fy SBD Macocha. Regulační stanice plynu za firmou SBD Macocha u zahradní osady.
Dne 10. listopadu od 7:00 do 13:00 hodin Blansko vypnutá oblast: chatová oblast Sloupečník pod parkovištěm v Myslivny, restaurace Myslivna a objekty v její těsné blízkosti.

Zubní pohotovost v listopadu 2020

Služba je poskytována od 08:00 do 13:00 hodin. Mimo výše uvedenou dobu je zajištěna v Brně na adrese Úrazová nemocnice, Ponávka 6, tel. 545 538 111. Úrazová nemocnice službu zajišťuje ve všední dny od 18:00 hodin do 24:00 hodin. O sobotách, nedělích a svátcích od 08:00 do 20:00 hodin.

1. listopadu	MDDr. Fojtíková Veronika	Rájec, Zdrav. středisko	516 432 138
7. listopadu	MUDr. Grenarová Marie	Blansko, Vodní 5B	724 081 182
8. listopadu	MUDr. Grénarová Magda	Boskovice, Růžové nám. 16	774 710 550
14. listopadu	Dr. Giryeva Halyna	Boskovice, Lidická 8	516 454 338
15. listopadu	MUDr. Hanáková Jitka	Blansko, Pražská 1b	516 418 788
17. listopadu	MUDr. Havlová Petra	Blansko, Pražská 1b	721 425 074
21. listopadu	MUDr. Beranová Alžběta	Blansko, Gellhornova 9	735 056 656
22. listopadu	MUDr. Hosová Eva	Rájec, Zdrav. středisko	516 432 138
28. listopadu	MUDr. Hošák Břetislav	Adamov, U Kostela 4	516 446 428
29. listopadu	MUDr. Hošáková Kateřina	Adamov, U Kostela 4	516 446 428

ŘÁDKOVÁ INZERCE

PODNIKATELSKÁ INZERCE
ATIPO vestavěné skříně. Šatní skříně, předšíně, šatny, vše na míru. Tel. 602 575 333, e-mail: atipo@centrum.cz.

Autoškola Vacek – výuka a cvik pro skupiny AM, A1, A2, A a B. Smetanova 4, Blansko, www.autoskola-vacek.cz, tel. 602 377 385.

NEMOVITOSTI

Koupíme starší RD v okolí Blanska. Tel. 739 871 556.

Pro rodiče hledáme ke koupi menší byt v Blansku. Tel. 603 386 037.

Nabízíme pronájem nebytových prostor v budově kina. Více informací na ksmb@blansko.cz

SOUKROMÁ INZERCE

Koupím jakoukoliv: Jawa, Simson, MZ, CZ či PAVek. Na stavu nezáleží. Děkuji za nabídku. Tel.: 723 971 027.

Hledáme majitele psa, který se zhruba před měsícem zaběhl. Pes běhá po lesích a kolem

vesnic nad Blanskem. Jedná se o mladého psa s jedním uchem spadeným, pravděpodobně vlčák. Mám o psa zájem, ale chci souhlas majitele. Prosím o jakoukoliv zprávu. E-mail: bertynek@seznam.cz, tel.: 723 238 868.

Prodám sedm konví na med (hliník 25 l), plničku medu, parní tavidlo na vosk a nové sklenice na med. Cena dohodou. Tel.: 608 061 752.

Prodám nový obal+2 skla na Xiaomi Note 9, cena dohodou, tel: 605263222

Mladí hokejisté hráli s Brnem

ZATRÉNOVALI SI TAKÉ S DAVIDEM MORAVCEM

V sobotu 11. října se mladí Rytíři představili v Brně, kde se hráli dvě utkání proti stejné starým hráčům z Brna (HCM Warriors). Utkání byla bojovná a vyrovnaná. Po ukončení utkání si děti vyzkoušely samostatné nájezdy. Trenéři i děti se těší na další utkání. Soupeři mladých Rytířů jsou Kometa Brno, Technika Brno, Warriors Brno, Orli Znojmo, Vyškov, Boskovice, Hodonín a Břeclav. Trenéři: 3 třídy Pavel Tesař, Aleš Plhoň.

Hodnocení utkání Blansko st. Žáci – Kometa Brno od tre-

nérů Košička a Vally: „Byť pro děti HC BLANSKO byl konečný výsledek nepříznivý, tak hráčky a hráči s vědomím pravděpodobně delší hokejové pauzy odehráli utkání s velkou dávkou bojovnosti a úsilí jim už dlouho vlastní. Ono pro tak malý klub a děti, které se hokejem a sportem především „jen“ baví, je možnost sehrát zápas s klubem tak věhlasného jména s tak obrovskou hráčskou konkurencí s nemalými ambicemi čest a hlavně zážitek. A věříme, že si ho všichni zúčastnění užili. Doufáme, že nám opatření vlády

brzy umožní ve sportu s dětmi pokračovat.“

V úterý 6. října 2020 zavítal na blanenský stadion mistr světa a olympijský vítěz z Nagana David Moravec. David se nejprve věnoval trenérům. Společně si vyzkoušeli techniku hole a herní cvičení. Následoval trénink s mladšími a staršími žáky, kde se mladí Rytíři učili nové dovednosti.

„Všichni, trenéři i děti, jsme si to moc užili. Davide, díky a těšíme se na brzkou návštěvu u Rytířů v Blansku,“ pochvaloval si hlavní trenér Rytířů Aleš Plhoň. > TS



Hokejisté trénovali s Davidem Moravcem. FOTO archiv klubu

Basketbalisté BBK Blansko: dvě výhry, šest porážek

NEJVYROVNANĚJŠÍ ZÁPASY ODEHRÁL CELEK DO 19 LET, KTERÝ ZAVÍTAL DO TIŠNOVA

Před nucenou koronavirovou pauzou se v sobotu 10. října představili na palubovkách hned čtyři celky blanenského klubu BBK.

První turnaj této sezony odehrál celek do 11 let v Brně s týmy SAM BŠM Brno a BK Vlčata Žďár. „Oba soupeři hráli rychlý basketbal, trestali snadnými koši každou naši chybu a měli výrazně lepší střelbu. Pro náš tým to byly úplně první „doopravdivé“ zápasy a hrála zde roli ještě nervozita. Do dalších utkání musíme zlepšit uvolňování, přihrávky, střelbu a celkový přehled na hřišti. Chválíme ale za nasazení a bojovnost některých hráčů a věříme, že příště se přidají všichni,“ zhodnotila turnaj trenérka Michaela Tužilová.

Výsledky U11: BBK Blansko – SAM BŠM 44:66, BBK Blansko – BK Vlčata Žďár 26:82
Body celkem: Šťastný 25, Ri-

zner 20, Kopecký 15, Tesařová Sofie 4, Buš, Klimeš a Vrtílek po 2b.

Jediným týmem, který dokázal oba zápasy vyhrát, byl celek U13. Ten si na domácí půdě dokázal hladce poradit se soupeřem z Třebíče. „Dařily se nám rychlé protiútoky, které jsou při menší výšce hráčů naší hlavní zbraní. I přes vysoké výhry ale musíme zapracovat na lepším zakončení,“ uvedl blanenský trenér Antonín Zezula. **Výsledky U13: BBK Blansko – TJ Třebíč 82:13, BBK Blansko – TJ Třebíč 89:12**
Body celkem: Zeman 38, Horák 29, Zezula 18, Kříž D. 16, Jirků 15, Popelka T. 13, Němec 12, Alexová, Blažek a Kříž S. po 10.

Opačné pocity zažil tým do 15 let. Hráče BBK čekal v Litomyšli těžký soupeř, který se jen kvůli koronaviru v minulém sezoně nekvalifikoval do celostátní

ligy. Domáci od začátku obou utkání dominovali na všech pozicích, především pod košem vládli jejich pivoti. I přes veškerou snahu se blanenští hráči vraceli domů s těžkými porážkami.

Tým BBK Blansko U15 odehrál dva zápasy s družstvem z Litomyšli.

Výsledky U15: ADFORS Basket Litomyšl – BBK Blansko 139:25, ADFORS Basket Litomyšl – BBK Blansko 96:30
Body celkem: Zouhar 16, Růžička 12, Formánek 7, Cápek 6, Matuška 5, Moll 3, Koupý, Kraváček a Musil po 2 b.

Nejvyrovnanější zápasy odehrál celek do 19 let, který zavítal na palubovku soupeřů z Tišnova. Zejména první utkání bylo dramatické prakticky až do samotného konce. Blanenským hráčům se i přes velkou bojovnost nepodařilo zvítězit a jejich zklamání se přeneslo



Tým BBK Blansko U15 odehrál dva zápasy s družstvem z Litomyšli. FOTO archiv klubu

do druhého zápasu. Domáci si pohlídali jeho průběh a tentokrát vyhráli o 18 bodů.

Výsledky U19: SKB Tišnov –

BBK Blansko 58:51, SKB Tišnov – BBK Blansko 69:51
Body celkem: Malík 22, Jargalsaikhan a Paul po 21, Mu-

ngunbaatar 16, Jirků 10, Ježek a Rathouský po 6.

> kaj

Bývalí atleti Metry se pravidelně scházejí na závodech

SETKÁNÍ ORGANIZUJÍ NA STADIONU KAŽDÉHO PŮL ROKU, VŽDY NA JAŘE A NA PODZIM

V roce 2014 se při náhodném setkání dvou bývalých atletů zrodil nápad, že by se mohli setkat ti, kteří před více jak třiceti léty závodili za tehdejší atletický oddíl Metra Blansko. Dohodli se, že sraz bude uskutečněn na atletickém stadionu a účastníci si vyzkouší si pár disciplín podle toho, na co se kdo bude cítit, což bylo chápáno spíše jako recese.

Při prvním setkání 11. října 2014 se sešli na hřišti ASK pouze čtyři nadšenci (Petr Němec, Milan Vrána, Jiří Ošlejšek a Mirek Dressler) a absolvovali čtyřboj – běh na 100 metrů, vrh koulí, skok dálky

a hod oštěpem. Potvrdili si, že v každém stále přetrvává součinnost a přes bolavé klouby a namožené svaly mají pořád chuť závodit.

Další setkání se uskutečnilo až na podzim 2016 na hřišti u Erbenovy školy, kde atletičtí veteráni získali pro několik dalších let zázemí díky Milanovi Vránovi, který je učitelem na této škole. To už se přidali další zájemci – Mirek Neubauer, Honza Prát a Honza Tíhon.

ZÁVODÍ NA JAŘE A NA PODZIM

Mezi účastníky vznikla dohoda, že se budou setkání organizovat každého půl roku, vždy na jaře a na podzim. Po-



Bývalí atleti Metry se pravidelně setkávají na závodech. FOTO archiv klubu

stupně se přidávali další bývalí atleti – Jirka Hradil, Zdeněk Gruber, Honza Kakáč, Honza Nečas, Zdenka Vladíková a také si k původním čtyřem disciplínám přidali hod diskem. Na zatím posledním, již devátém setkání 10. října 2020, rozšířili veteránské řady také Honza Škvařil a Luboš Stloukal. Poslední troje závody sejiž uskutečnily na hřišti ASK Blansko a od letošního roku se také atletická setkání veteránů konají pod hlavičkou AKLD (Atletický klub Ludvíka Daňka) v Blansku.

Výsledky jsou přepočítávány podle věku na základě tabulek mezinárodní organizace

WMA (World Masters Athletic). Takto přepočítané výsledky celkem objektivně ukazují, jak si atleti vedou vzhledem k výkonům, kterých dosahovali v mládí, což je jednoznačně dobrá motivace.

Tři z veteránů (Mirek Neubauer, Mirek Dressler a Honza Prát) si několikrát dodali odvahy a vypravili se na mistrovství české republiky veteránů na dráze, kde si nejlépe vedl Mirek Neubauer – v roce 2017 získal ve své kategorii první místo ve vrhu koulí (13,30 m) a v roce 2018 druhá místa ve skoku dalekém (585 cm) a hod oštěpem (46,30 m).

> Miroslav Dressler

ForzaBlansko

Budujte s námi komunitu!

Spojte své příspěvky na sociálních sítích s hashtagem **#ForzaBlansko**, kterým se od nové sezóny fotbalisté Blanska prezentují.

@fkblansko
www.fkblansko.cz
 fk_blansko

Kuželkáři brali první dvě místa

TÝM Z DOLNÍ LHOTY USPĚL V ČESKÉ TŘEBOVĚ

Kuželkářský oddíl TJ Lokomotiva Česká Třebová uspořádal v letošním roce již 15. ročník turnaje dvojic neregistrovaných kuželkářů na 80 hodů sdružených pro neregistrované hráčky a hráče.

Těto populární soutěže pod názvem Českořebovská kuželkářská liga Jardy Holce se zúčastnilo více než 120 hráčů a mezi nimi i zástupci KK ZP Dolní Lhota. A tito hráči si nevedli vůbec špatně. Mezi ženami se na 1. místě celkově v jednotlivcích umístila Ivana Stejskalová, mezi jednotlivci muži pak Jan Šmerda na 2. místě.

Dále do prestižního finálového turnaje dvojic se dle průběž-

ného umístění v dlouhodobé soutěži probíjaly tyto blanenské dvojice: Jan Šmerda – Ivana Stejskalová, Petr Flek – Michal Souček, Karel Pařil – Zdenek Majer, Petr Flek – Jan Šmerda.

V konkurenci více než 50 dvojic se blanenští kuželkáři vůbec neztratili a svými výkony velmi dobře reprezentovali svůj klub, město Blansko i Jihomoravský kraj.

PODORLICKÁ LIGA

V Ústí nad Orlicí se účastníme této soutěže již přes 20 roků. Soutěž má čtyři výkonnostní úrovně a blanenské družstvo se zúčastňuje ligy

nejvyšší (1. liga PLN). Hraje se na 60 hodů sdružených, což znamená, že každý hráč hází 30 hodů do plynch a 30 hodů na dorážku.

V letošním ročníku jsme se umístili na druhém místě z osmi družstev. Vítězství nám uniklo jen velice těsně, když v posledním zápase nám chyběly 3 shozené kuželky k tomu, abychom obhájili první místo z loňského ročníku 2019/2020. Právě ukončený soutěžní ročník této soutěže byl celkově již 29. a nejlepší průměr jednotlivců z našeho družstva měl David Maška, a to rovných 280 kolků.

> MS

INTERNET V CENTRU MĚSTA ZDARMA

Město Blansko ve spolupráci s firmou Alf servis nabízí zdarma připojení k internetu na nám. Svobody a nám. Republiky.



alf servis